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Einberufung

Einberufung des Landrats
ins Rathaus zu Altdorf

Mittwoch, 19. Februar 2014, 8.00 Uhr

Geschéfte
1. Neue parlamentarische Vorstdsse
1.1 Aliféllige Einreichung und Begrindung neuer parlamentarischer Vorstdsse

2. Detailberatung und Beschlussfassung

2.1 Verleihung der Konzession an die KW Bristen AG zur Nutzung der Wasserkraft
in einem Kleinwasserkraftwerk am Chérstelenbach, Gemeinde Silenen
Baukommission und Regierungsrat Markus Zust, Vorsteher der Baudirektion,
Altdorf

2.2 Genehmigung Vertragsanpassung und -erganzung der Leistungsvereinbarung
zwischen dem Kanton Uri und der Schweizerischen Eidgenossenschaft Uber
den betrieblichen und projektfreien baulichen Unterhalt der Nationalstrassen
Baukommission und Regierungsrat Markus ZUst, Vorsteher der Baudirektion,
Altdorf

3. Parlamentarische Vorstdsse

3.1 Motion Toni Epp, Silenen, zu Anpassung der Verordnung Uber das sonderpa-
dagogische Angebot im Kanton Uri; Beratung und Beschlussfassung Uber die
Erheblichkeit

3.2 Parlamentarische Empfehlung Flavio Gisler, Schattdorf, zu Stufen- und praxis-
gerechter Franzosischunterricht; eventuelle Beratung und Beschlussfassung
{ber die Uberweisung

3.3 Interpellation Frieda Steffen, Andermatt, zu Wolfskonzept Uri; eventuelle Bera-
tung

3.4 Interpellation Max Baumann, Spiringen, zu Luchsbestand im Kanton Uri; even-
tuelle Beratung

3.5 Interpellation David Imhof, Erstfeld, zu Klarung des Zusammenhangs zwischen
den Reh- und Gamsbesténden im Kanton Uri und dem Luchs; eventuelle Be-
ratung

3.6 Interpellation Martin Huser, Unterschachen, zu Klausenmemorial 2013; eventu-
elle Beratung



6 Administrativer Teil

3.7 Interpellation Alois Arnold (1981), Blrglen, zu Vertretung der kantonalen Stan-
desinitiativen vor dem Bundesparlament in Bern; eventuelle Beratung

4. Fragestunde

Altdorf, 18. Dezember 2013 Im Namen der Ratsleitung
Der Prasident: Dr. Toni Moser

Aus den Verhandlungen des Landrats

Session vom 18. Dezember 2013 in Altdorf
Vorsitz: Landratspréasident Dr. Toni Moser, Burglen

1. Sachgeschéfte

1.1 Die Anderung der Verordnung zum Bundesgesetz Uber die Krankenversiche-
rung wird beschlossen.

1.2 Der Kreditbeschluss fur einen Kantonsbeitrag an die Innenrestaurierung der ro-
misch-katholischen Pfarrkirche hl. Dreifaltigkeit und St. Nikolaus in Schattdorf
wird angenommen.

1.3 Dem Kantonsspital Uri wird zur Erflllung des Leistungsauftrags 2014 ein Glo-
balkredit von 4885000 Franken gewahrt.

1.4 Das Budget 2014 des Kantons Uri wird beschlossen.

2. Parlamentarische Vorstdsse

2.1 Neue parlamentarische Vorstdsse
Postulat Alf Arnold Rosenkranz, Altdorf, zu Mitwirkung des Landrats bei Kon-
kordaten
Parlamentarische Empfehlung Kathrin Mohl Ziegler, Altdorf, zu Beitritt zum
Stipendien-Konkordat
Interpellation Ruedi Cathry, Schattdorf, zu Entwicklung Stellenplan der kanto-
nalen Verwaltung Uri von 2003 bis 2013
Interpellation Pascal Bléchlinger, Altdorf, zu Zukunft der Axenstrasse
Interpellation Anton Infanger, Bauen, zu Postauto-Verbindung nach Bauen
Interpellation Bernhard Epp, Burglen, zu Erhéhte Bodenspannungen

Diese Vorstdsse gehen an den Regierungsrat zur Beantwortung.

3. Fragestunde
Die jeweils zustédndigen Regierungsmitglieder beantworten drei Fragen.

Altdorf, 19. Dezember 2013 FUr das Kurzprotokoll:
Kristin Arnold Thalmann, Ratssekretérin
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Medienmitteilungen

Wahl von Miriam Aschwanden, Attinghausen, in die Kassenkommission
der Pensionskasse Uri

Urs Zurfluh, Fltelen, scheidet auf Ende 2013 aus dem Gemeinderat Flielen aus und
gibt demzufolge auch sein Amt als Vertreter der Arbeitgeberschaft in der Kassen-
kommission der Pensionskasse Uri (PK Uri) ab. Der Regierungsrat dankt Urs Zurfluh
fUr die geleistete Arbeit zum Wohl der PK Uri.

Auf Vorschlag des Urner Gemeindeverbands hat der Regierungsrat Miriam Asch-
wanden, Attinghausen, fir den Rest der Amtsdauer, vom 1. Januar 2014 bis zum
31. Mai 2016, als neues Mitglied in die Kassenkommission der PK Uri gewéahlt. Mi-
riam Aschwanden ist Verwalterin im Gemeinderat von Attinghausen. Sie ist Treu-
handerin mit eidg. Fachausweis und leitet beruflich das Steueramt Stansstad.

Gesamtrevision der Nutzungsplanung Biirglen genehmigt

Der Regierungsrat hat die Gesamtrevision der Nutzungsplanung Bdrglen im Grund-
satz genehmigt. Ausnahmen bilden zwei lokale Naturschutzzonen, die nicht geneh-
migt werden. Diese sollen jedoch durch die Gemeinde als regionale bzw. nationale
Naturschutzgebiete orientierend in den Nutzungsplénen grafisch dargestellt werden.
Der Regierungsrat hat zudem die Baubeh6rde der Gemeinde Blirglen angewiesen, im
Rahmen des Baubewilligungsverfahrens sicherzustellen, dass die Anforderungen der
LSV in den neu eingezonten Gebieten Schilligmatte und Farb umgesetzt werden.

Die Gesamtrevision der Nutzungsplanung Burglen beinhaltet im Wesentlichen die
Ausscheidung der Bauzonen Farb, Schiesshausmatte, Madenmatte, Schilligmatte,
Walsermétteli, Resenmatteli und Biel. Die neuen Bauzonen liegen, mit Ausnahme
des Gebiets Biel, alle innerhalb der Siedlungsgrenzen und schliessen direkt an be-
stehende Bauzonen an. Die zweckmassige Erschliessung und Uberbauung wird
dabei in den Gebieten Schiesshausmatte, Madenmatte, Schilligmatte und Walser-
méatteli mittels Pflicht zur Quartiergestaltungsplanung sichergestellt. Daneben wer-
den weitere aufgrund gednderter gesetzlicher Grundlagen notwenige Anderungen
im Nutzungsplan vorgenommen. Es handelt sich dabei um die Ausscheidung der
Gewasserraumzonen und der Verkehrsflachen.

Die Gemeinde Birglen strebt fir die nachsten 15 Jahre ein Bevolkerungswachstum
von 240 bis 390 Personen an. Dies entspricht einem Wachstum zwischen 6 und 10
Prozent gegenlber den rund 3936 Einwohnerinnen und Einwohnern, die im Jahr
2011 in der Gemeinde Burglen wohnten.

Mit der Gesamtrevision der Nutzungsplanung Burglen wurde die Bau- und Zonen-
ordnung vollstéandig Uberarbeitet und insbesondere dem neuen kantonalen Pla-
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nungs- und Baurecht angepasst. Die Bau- und Zonenordnung entspricht dem tber-
geordneten Recht. Ausnahmen bilden gewisse Bestandteile der Bau- und
Zonenordnung im Zusammenhang mit Vorschriften zum Bau von Abstellplatzen
sowie zur Bewilligungspflicht, die der Regierungsrat nicht genehmigt hat.

Teilrevision Nutzungsplanung Schulhaus Seedorf genehmigt

Der Regierungsrat hat die Teilrevision der Nutzungsplanung Schulhaus Seedorf ge-
nehmigt. Diese umfasst den Nutzungsplan im Gebiet Schulhaus. Die Zone fur 6f-
fentliche Bauten und Anlagen soll um 259 Quadratmeter vergrossert werden. Dieser
zusétzlich bendtigte Landstreifen befindet sich in der Landwirtschaftszone. Mit der
vorgesehenen Erweiterung der Zone flr 6ffentliche Bauten und Anlagen wird die
Grundlage flir eine zweckmassige Erweiterung der Schulrdumlichkeiten geschaffen.

Gratulation zu Dienstjubilden

Saverio Accardi, Altdorf, Facharbeiter Rotte beim Betrieb Kantonsstrassen, und
Franz Muheim, Silenen, Facharbeiter/Maschinist Rotte beim Amt fur Betrieb Natio-
nalstrassen, sind am 1. Januar 1989 in die Kantonsverwaltung eingetreten. Sie er-
fGllen somit am 31. Dezember 2013 das 25. Dienstjahr. Der Regierungsrat benutzt
die Gelegenheit, Saverio Accardi und Franz Muheim zum Dienstjubilaum zu gratulie-
ren und fUr die langjahrige, pflichtgetreue Arbeit im Dienst der Kantonsverwaltung zu
danken.

Konzessionen fiir Luftseilbahnen und Skiférderbander erteilt
Der Regierungsrat hat die Konzessionen fur funf Luftseilbahnen im Kanton Uri er-
neuert. Es sind dies die Seilbahnen:

Luftseilbahn Amsteg-Arnisee, Gurtnellen

Luftseilbahn Bazberg, Gbschenen

Luftseilbahn Chipfen-Tristel, Spiringen

Luftseilbahn Ripshusen-Zieriberg, Erstfeld

Luftseilbahn Spiringen-Chipfen, Spiringen
Die Konzessionen gelten flr 20 Jahre, das heisst bis zum 31. Dezember 2033.
Im Weiteren hat der Regierungsrat die Konzession fur funf Skiférderbander im Ski-
gebiet der Andermatt Sedrun Sport AG, Andermatt, erteilt. Diese dienen als Auf-
stieghilfe und Zubringer zu den Wintersportbahnen. Die Konzession ist auf 10 Jahre
befristet, das heisst bis Ende der Skisaison 2023/24.

Altdorf, 10./17./283. Dezember 2013 Im Auftrag des Regierungsrats
Standeskanzlei Uri
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Bildungs- und Kulturdirektion

Medienmitteilung

Der Kanton Uri begriisst den Lehrplan 21

Der Erziehungsrat hat an seiner Sitzung vom 11. Dezember 2013 die Konsultations-
antwort zum Lehrplan 21 zuhanden der Deutschschweizer Konferenz der kantona-
len Erziehungsdirektoren (D-EDK) verabschiedet. Sie fallt kritisch, aber in weiten
Zugen positiv aus. Die durch den Lehrplan 21 angestrebte Harmonisierung der Bil-
dung wird grundsatzlich begrisst. Auch die Orientierung an Kompetenzen wird als
sinnvoll und ansprechend wahrgenommen. Trotz der positiven Haltung gegentber
dem neuen Lehrplan werden vor allem der Umfang des Werkes sowie die Fulle und
das hohe Niveau der zu erreichenden Mindestanspriche kritisiert. So werden bei-
spielsweise die Mindestanspriche in den Fachbereichen Mathematik, Sprachen
und Natur, Mensch, Gesellschaft in einzelnen Kompetenzen als zu hoch eingestuft.
Zudem werden in verschiedenen Fachbereichen Orientierungs- und Planungshilfen
vermisst, die einen leichteren Zugang zum neuen Lehrplan ermdglichen.

Kritik in Bezug auf einzelne Fachbereiche und Themen

Die Bildungsansprtiche in den Bereichen ICT und Medien, Berufliche Orientierung
und Bildung Nachhaltige Entwicklung werden Uber sogenannte fachertbergreifen-
de Teillehrplane festgelegt. Fur die Umsetzung werden klare Facherzuordnungen
verlangt, um Verantwortlichkeiten und Verbindlichkeiten zu regeln. Die Integration
von ICT und Medien in andere Fachbereiche wird zwar begriisst, dennoch sollte
die Trennung von Medienbildung, Anwendungsschulung und Informatik gepruift
werden.

Die Bildungsansprtiche an die Fachbereiche Wirtschaft, Arbeit, Haushalt (WAH) und
Textiles und technisches Gestalten (TG) haben sich im Vergleich zum bestehenden
Lehrplan sichtlich veréandert. Es wird kritisiert, dass Kompetenzen in den Bereichen
Wirtschaft, Nachhaltigkeit und Umweltschutz im Fachbereich WAH stérker gewich-
tet werden als praktisches Arbeiten. Im TG kommen handwerkliche Grundfertigkei-
ten zu kurz. Es besteht die Befurchtung, dass diese Fachbereiche vermehrt theore-
tisch statt praktisch behandelt werden.

Von Mitte September bis Mitte Dezember 2013 fand im Kanton Uri eine breite Kon-
sultation des Lehrplans 21 statt. 17 Schulbehdrden, 4 Parteien, 2 Lehrpersonenver-
béande, die Vereinigung der Schulleiterinnen und Schulleiter Uri und 8 weitere Ver-
bénde und Organisationen nahmen an der Vernehmlassung teil. Grundlage der
Vernehmlassung war ein Frageraster mit Stellungnahmen von Urner Fachpersonen.
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Die Vernehmlassungsantworten zielten grossenteils auf die Rahmenbedingungen
rund um den eigentlichen Lehrplan. Es wird angemerkt, dass gentgend finanzielle,
personelle und zeitliche Ressourcen flr die Implementierung bereitgestellt werden
mussen.

Die Deutschschweizer Konferenz der kantonalen Erziehungsdirektoren (D-EDK)
plant, den Lehrplan 21 bis im Herbst 2014, erganzt durch die Konsultationsantwor-
ten, fur die Kantone freizugeben.

Die Konsultationsantwort und der Bericht kénnen unter www.ur.ch (Suchbegriff: Kon-
sultation Lehrplan 21 oder unter Aktuelles Vernehmlassungen) eingesehen werden.

Altdorf, 10. Januar 2014 Erziehungsrat des Kantons Uri

Justizdirektion

Medienmitteilung

Kantonales Schutzinventar, Schutzobjekte fiir die Gemeinde Realp

Gemass Artikel 17 Absatz 1 des kantonalen Gesetzes Uber den Natur- und Hei-
matschutz vom 18. Oktober 1987 (kNHG) erlasst der Regierungsrat ein kantonales
Schutzinventar jener Schutzobjekte, die er als schutzwUrdig erachtet. Dieses In-
ventar beinhaltet Objekte von nationaler, regionaler und lokaler Bedeutung. Das
Schutzinventar ist nicht abschliessend, es kann gemass Artikel 17 Absatz 3 kKNHG
jederzeit erganzt oder geéndert werden.

Das heute gliltige Schutzinventar stammt aus dem Jahr 1979 und ist nicht mehr
aktuell. In den letzten Jahren hat der Bund verschiedene Inventare flr Schutzob-
jekte von nationaler Bedeutung erlassen. Zudem wurden auf kommunaler und kan-
tonaler Ebene verschiedene Grundlagen fur die Ausscheidung von regionalen und
lokalen Schutzobjekten erarbeitet. Der Regierungsrat hat deshalb die Abteilung
Natur- und Heimatschutz mit der Uberarbeitung des Schutzinventars beauftragt.

Fir die Gemeinde Realp steht eine aktualisierte Inventarliste zur Verflgung. Bevor
nun der Regierungsrat das aktualisierte Inventar in Kraft setzt, sind die Grund-
eigentUmerinnen und Grundeigentimer sowie die betreffende Gemeinde anzuhd-
ren. Anzuhoéren sind Grundeigentlmerinnen und Grundeigentlimer von zusétzli-
chen oder geanderten regionalen und lokalen Schutzobjekten wie auch von
Schutzobjekten, die aus dem Inventar entlassen werden. Nicht Bestandteil der
Anhérung sind zusatzliche Schutzobjekte von nationaler Bedeutung, welche ohne
Weiteres als Bestandteil des kantonalen Inventars gelten, sowie regionale und lo-
kale Schutzobjekte, die bereits im geltenden Schutzverzeichnis aufgeflihrt sind
und die keine Veranderung erfahren.
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Die betroffenen Eigentlimerinnen oder Eigentimer von Objekten sowie die Ge-
meinde Realp werden durch die zustandige kantonale Fachstelle schriftlich direkt
Uiber die Anderung des kantonalen Schutzinventars informiert. Diese haben die
Moglichkeit, sich innert 30 Tagen nach Erhalt des Schreibens schriftlich zuhanden
der Abteilung Natur- und Heimatschutz zu dussern.

Altdorf, 10. Januar 2014 Amt fir Raumentwicklung
Abteilung Natur- und Heimatschutz

Sicherheitsdirektion

Verfagung Administrativmassnahmen

Er6ffnung einer Administrativmassnahmen-Verfiigung

Das Amt fUr Strassen- und Schiffsverkehr hat im Administrativverfahren geméss
Art. 45 Abs. 1 VZV (SR 741.51) und Art. 16¢ SVG (SR 741.01) gegen

Lamanova Yulia, geboren am 8. August 1984, von Russland, letzte bekannte Ad-
resse 127238 Moscow, Dmitrovskoe av 51-1-3, zurzeit unbekannten Aufenthaltes,
eine Verflgung erlassen.

Diese Verfligung liegt beim Amt flr Strassen- und Schiffsverkehr, Gotthardstrasse
77a, 6460 Altdorf, zur Abholung bereit.

Mit dieser Publikation gilt die Verfigung als zugestellt (Art. 21 Abs. 6 der Verord-
nung Uber die Verwaltungsrechtspflege [VRPV]; RB 2.2345).

Altdorf, 10. Januar 2014 Amt flr Strassen- und Schiffsverkehr

Offentliches Inventar; Rechnungsruf

Nach Artikel 582 des Schweizerischen Zivilgesetzbuches (ZGB, SR 210) wird in der
folgenden Erbschaftssache der Rechnungsruf eréffnet:

Gurtnellen

Erblasser: Dittli Ferdinand, geboren 17. Oktober 1911, wohnhaft gewesen in 6482
Gurtnellen, mit Aufenthalt im Betagten- und Pflegeheim Rosenberg, 6460 Altdorf,
gestorben am 11. Dezember 2013

Ablauf der Anmeldefrist: 10. Februar 2014
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Die Glaubiger und Schuldner des erwdhnten Erblassers, einschliesslich allfalliger
Blirgschaftsglaubiger, werden aufgefordert, ihre Forderungen und Schulden innert der
angegebenen Anmeldefrist bei der Gemeindekanzlei Gurtnellen schriftlich anzumel-
den. Den Glaubigern des Erblassers, die die Anmeldung ihrer Forderung versaumen,
sind die Erben weder personlich noch mit der Erbschaft haftbar (Artikel 590 ZGB).

Gurtnellen, 10. Januar 2014 Gemeinderat Gurtnellen

Korporation Uri

Alp-, Stafel- und Hirteordnungen 2014

Die Korporationsbirgergemeinden sowie die Alp- und Stafelgenossenschaften, Hir-
tekommissionen, Einzeldlplerinnen und Einzelélpler werden aufgefordert, die Alp-,
Stafel- und Hirteordnung pro 2014 bis spéatestens 15. Marz 2014 an die Korpora-
tionskanzlei Uri, Gotthardstrasse 3, 6460 Altdorf, zuzustellen. Gleichzeitig sind die
genauen Adressen der Alp-, Stafel- und Hirtevdgte sowie die Hirtinnen, Hirten und
das Hirtepersonal (Hirteknechte) bekannt zu geben. Im Unterlassungsfalle wird eine
GebUhr geméss Taxordnung der Korporation Uri erhoben.

Uberzéhliger Viehauftrieb auf Heimkuhweiden 2014

Gesuche um Auftrieb von Uberzahligen Kihen und Kélbern pro Sommer 2014 auf
Heimkuhweiden der Korporation Uri sind bis spatestens 28. Februar 2014 bei der
Korporationskanzlei Uri, Gotthardstrasse 3, 6460 Altdorf, einzureichen. Verspétete
Gesuchstellung oder ein unbewilligter Auftrieb werden geméss Taxordnung der Kor-
poration Uri mit einer Gebuhr belegt.

Schaf- und Ziegenhirteposten 2014

Gestutzt auf die Verordnung Uber die Schaf- und Ziegenhirteposten vom 17. Marz
1995 (RB 755.34) kann der Engere Rat auf entsprechende Gesuche die Bewilligung
flr einen Schaf- oder Ziegenhirteposten erteilen. Dies verschafft den Berechtigten
den Anspruch, das zugewiesene Gebiet allein zu nutzen. Gesuche um einen Schaf-
oder Ziegenhirteposten sind bis 28. Februar 2014 an die Korporationskanzlei Uri,
Gotthardstrasse 3, Altdorf, zuzustellen.
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Anmeldeverfahren 2014 fur Rinderhirtenen

Die Korporationsburgergemeinden flhren das Anmeldeverfahren fir die Rinderhirte-
nen Alplen, Fiseten, Matten, Seenalp und Surenen durch. Die Anmeldung des S6m-
merungsviehs wird in der Zeit vom 1. Februar bis 15. Méarz 2014 von der Korpora-
tionsburgerkanzlei der Wohngemeinde entgegengenommen. Anmeldungen fUr die
Rinderhirte Matten sind bei der KorporationsbUrgerkanzlei Seelisberg einzureichen.
Das aufgelistete Anmeldeergebnis ist von den Hirteverwaltungen bis 31. Marz 2014
an den Engeren Rat zuzustellen.

Viehsémmerung Ruosalp 2014

Die Anmeldung des Viehs zur Sémmerung in der Rinderhirte Ruosalp pro 2014 wird
vom 1. Februar bis 15. Marz 2014 auf der Korporationskanzlei Uri, Gotthardstrasse
3, 6460 Altdorf, entgegengenommen, Telefon 041 874 70 90 oder E-Mail: mail@
korporation.ch.

Verpachtung von Alp- und Treibrechten

Gemass Artikel 14 der Verordnung Uber das Baurecht auf Allmend (RB 752.21) be-
darf die Verpachtung von Alp- und Treibrechten der Genehmigung durch den Enge-
ren Rat. Verpachterinnen oder Verpachter von Alp- und Treibrechten werden des-
halb aufgefordert, nicht genehmigte oder bereits ausgelaufene Pachtverhaltnisse
mittels Pachtvertrag bis spatestens 15. Marz 2014 zur Genehmigung an den Enge-
ren Rat der Korporation Uri, Gotthardstrasse 3, 6460 Altdorf, einzureichen.

Altdorf, 10. Januar 2014 Korporation Uri / Engerer Rat
Korporationskanzlei Uri

Stiftungen

Muheim’sche Stiftungen

Primarschulfonds

Die Schulrate des ehemaligen Bezirks Uri (exklusiv Urserntal) werden gebeten, be-
grindete Gesuche fUr beabsichtigte Anschaffungen von nicht subventionierbaren
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Lehrmitteln, Geraten usw., die der Primarschule allgemein dienen, dem Verwaltungs-
rat der Muheim’schen Stiftungen, Willy Lussmann, Standeskanzlei Uri, Rathaus, Post-
fach 958, 6460 Altdorf, bis zum 28. Februar 2014 schriftlich einzureichen.

Fonds fiir Gemiitskranke

Die Sozialbehorden des Kantons Uri werden gebeten, Gesuche flr Beitrdge an die
Kosten flr die Unterbringung und die Pflege von bedUrftigen gemutskranken Perso-
nen in entsprechenden Kliniken bis zum 28. Februar 2014 unter Angabe der Klinik und
Beilage der Rechnung beziehungsweise einer Abrechnung, umfassend das Kalender-
jahr 2013, dem Verwaltungsrat der Muheim’schen Stiftungen, Willy Lussmann, Stan-
deskanzlei Uri, Rathaus, Postfach 958, 6460 Altdorf, schriftlich einzureichen.

Altdorf, 10. Januar 2014 Die Muheim’schen Stiftungen

Gemass Artikel 970a des Schweizerischen Zivilgesetzbuches (SR 210) werden fol-
gende Eigentumsubertragungen verdffentlicht:

Altdorf
Grundstlck Nr.: 331.1201, 798 m2, Plan Nr. 17, Mihlematt, Gartenanlagen, Ubrige
befestigte Flachen, Strasse, Weg, Gebaude, Gesamteigentumsanteile
Verdusserer:
Nager Franz Xaver, Hellgasse 46a, 6460 Altdorf; Nager Viktor Anton, Tripp-
strasse 6B, 6467 Schattdorf
Erwerberin:
Kempf-Nager Regula Maria, Hellgasse 46, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
14. Mai 2012

Grundstltck Nr.: 331.1201, 798 m2, Plan Nr. 17, MUhlematt, Gartenanlagen, Ubrige
befestigte Flachen, Strasse, Weg, Gebaude, 1/2 Miteigentumsanteil

Verdusserin:

Kempf-Nager Regula Maria, Hellgasse 46, 6460 Altdorf
Erwerber:

Kempf-Nager Martin Johann, Hellgasse 46, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
14. Mai 2012, 20. Dezember 2013
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Altdorf
Grundstiick Nr.: 614.1201, 392 m?, Plan Nr. 25, Rathausplatz, Trottoir, Gebaude,
Ubrige befestigte Flachen, Gartenanlagen, Strasse, Weg

Verdusserin:

Swiss Life AG, General-Guisan-Quai 40, 8002 Zurich

Erwerberin:

Anlagestiftung Swiss Life, c/o Swiss Life AG, General-Guisan-Quai 40,
8002 Zirich

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

23. Mai 2011

Altdorf
Grundsttick Nr.: 945.1201, 6768 m2, Plan Nr. 38, Ribi, geschlossener Wald, Stras-
se, Weg, Gartenanlagen, Ubrige befestigte Flachen, Acker, Wiese, Gebaude

Verdusserer:

Erben des Muheim-Wyrsch Otmar, Erben der Muheim-Wyrsch Hedwig Maria
Erwerber:

Muheim Anton, Bahnhofstrasse 24, 6460 Altdorf; Sicher-Muheim Dorothea,
Ribiweg 2, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:

1. September 2004, 22. Februar 2013

Grundsttck Nr.: S2704.1201, Sonderrecht an der 3-Zimmer-Wohnung Nr. 7 im
2. Obergeschoss und Nebenrdume, %000 Miteigentum an Nr. 1053.1201

Verdusserer:
Erben des Muheim-Wyrsch Otmar, Erben der Muheim-Wyrsch Hedwig Maria

Erwerber:
Muheim Martin, FlUelerstrasse 141, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
1. September 2004, 22. Februar 2013

Grundsttck Nr.: M2452.1201, 2 Miteigentum an Nr. 1664.1201

Verdusserer:
Erben des Muheim-Wyrsch Otmar

Erwerber:

Muheim Albert, Sagenmattweg 15, 6460 Altdorf
Eigentumserwerb durch die Verdusserer:

1. September 2004, 22. Februar 2013
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Altdorf

Grundsttck Nr.: M3915.1201, Autoabstellplatz Nr. 1, o Miteigentum an Nr.
S$3912.1201; Grundstuck Nr.: M3919.1201, Autoabstellplatz Nr. 5, o Miteigentum
an Nr. S3912.1201; Grundstlck Nr.: M3924.1201, Autoabstellplatz Nr. 10, %o Mit-
eigentum an Nr. S3912.1201

Verdusserin:

Lehnhof AG, 6454 Flielen

Erwerberin:

TMA Immobilien AG, Hellgasse 23, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

11. Juni 2007

Altdorf
Grundstlck Nr.: M52951201, Autoabstellplatz Nr. 17, " Miteigentum an Nr.
D2273.1201

Verdusserin:

HTS Architekten + Partner AG, Hellgasse 23, 6460 Altdorf

Erwerber:

Dal’Agnola Daniele Domenico und Anita, Gitschenstrasse 27, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
23. Dezember 2004, 22. Dezember 2009

Altdorf
Grundsttick Nr.: S5728.1201, Sonderrecht an der 4'.-Zimmer-Wohnung im Erd-
geschoss und Nebenraum (blau), %000 Miteigentum an Nr. 945.1201, %1000 Mit-
eigentum; Grundstuiick Nr.: S5729.1201, Sonderrecht an der 4Y.-Zimmer-Wohnung
im 1. Obergeschoss und Nebenraum (orange), 27000 Miteigentum an Nr. 945.1201,
43%1000 Miteigentum

Verdusserin:

Sicher-Muheim Dorothea, Ribiweg 2, 6460 Altdorf

Erwerber:

Muheim Anton, Bahnhofstrasse 24, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

1. September 2004, 22. Februar 2013, 28. November 2013

Grundsttck Nr.: S5730.1201, Sonderrecht an der 6'2-Zimmer-Maisonettewohnung
im 2. Obergeschoss und Dachgeschoss und Nebenraum (griin), %4000 Miteigen-
tum an Nr. 9451201, %6%i000 Miteigentum
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Verdusserer:
Muheim Anton, Bahnhofstrasse 24, 6460 Altdorf

Erwerberin:
Sicher-Muheim Dorothea, Ribiweg 2, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
1. September 2004, 22. Februar 2013, 28. November 2013

Andermatt

Parzelle von 16 m2, ab Grundsttick Nr.: 230.1202, Plan Nr. 3.2, Rdsslimatte, Gebau-
de-Vers.-Nr. 156, Kirchgasse 8, Gartenanlage, Ubrige befestigte Flachen, zu Grund-
stlck Nr.: 223.1202, Plan Nr. 3.2, Rdsslimatte, Gebaude-Vers.-Nr. 100, Kirchgasse
12, Gebaude-Vers.-Nr. 157, Kirchgasse 10, Ubrige befestigte Flachen, Strasse, Weg
Verdusserer:
Furrer-Schweizer Bernhard und Marianne Judith, Kirchgasse 8, 6490 Andermatt

Erwerberin:
Einwohnergemeinde Andermatt, 6490 Andermatt

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
Diverse

Parzelle von 20 m2, ab Grundstlick Nr.: 2231202, Plan Nr. 3.2, Rosslimatte, Gebau-
de-Vers.-Nr. 100, Kirchgasse 12, Gebaude-Vers.-Nr. 157, Kirchgasse 10, Ubrige be-
festigte Flachen, Strasse, Weg, zu Grundsttick Nr.: 230.1202, Plan Nr. 3.2, Rdsslimat-
te, Gebaude-Vers.-Nr. 156, Kirchgasse 8, Gartenanlage, Ubrige befestigte Flachen

Verdusserin:

Einwohnergemeinde Andermatt, 6490 Andermatt

Erwerber:

Furrer-Schweizer Bernhard und Marianne Judith, Kirchgasse 8, 6490 Andermatt
Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

22. Februar 1915

Parzelle von 4 m2, ab Grundstiick Nr.: 230.1202, Plan Nr. 3.2, Rdsslimatte, Gebau-
de-Vers.-Nr. 156, Kirchgasse 8, Gartenanlage, Ubrige befestigte Flachen, zu
Grundstlck Nr.: 1066.1202, Plan Nr. 3.2, Rosslimatte, Ubrige befestigte Flachen
Verdusserer:
Furrer-Schweizer Bernhard und Marianne Judith, Kirchgasse 8, 6490 Andermatt
Erwerber:
Cavaletti-Renner Christian Peter und Ursula Maria, Trdgligasse 17, 6490 Andermatt
Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
Diverse
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Andermatt
Grundsttick Nr.: 254.1202, 3069 mZ2, Plan Nr. 4, Turmmatte, Gbrige befestigte Fla-
chen, Gartenanlagen, Gebaude
Verdusserin:
Schweizerische Eidgenossenschaft, Papiermihlestrasse 14, 3003 Bern
Erwerberin:
Korporation Ursern, 6490 Andermatt

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
unbekannt

Andermatt
Grundstiick Nr.: 666.1202, 2024 m?2, Plan Nr. 18, Ober Natschen, Acker, Wiese,
Gebaude, Gartenanlagen, Strasse, Weg, Ubrige befestigte Flachen; Grundstlick
Nr.: 681.1202, 428 m?, Plan Nr. 18, Ober Néatschen, Acker, Wiese, Ubrige befestigte
Flachen, Gebaude

Verdusserin:

Klnzi Andrea Anna, Natschen, 6490 Andermatt

Erwerberin:

KUnzi-Huber Ruth, Natschen, 6490 Andermatt

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

18. Mai 2004

Andermatt

Grundstlck Nr.: S1487.1202, Sonderrecht an der 4'2-Zimmer-Wohnung Nr. 305 im
3. Obergeschoss, *Yio00 Miteigentum an Nr. 275.1202; Grundstick Nr.: M2167.1202,
Autoeinstellplatz Nr. 66, a5 Miteigentum an Nr. D636.1202

Verdusserer:

Zimmermann-Baumann Werner Johann, Bahnhofstrasse 19, 6490 Andermatt

Erwerber:

Lutomirski Simone Maurizio und Joss Lutomirski Brigitte, Limmattalstrasse 27,

8049 Zirich

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:

29. September 1989, 18. August 2013, 22. Oktober 2013

Andermatt

Grundsttck Nr.: $2302.1202, Sonderrecht an der 2'2-Zimmer-Wohnung im EG und
Nebenrdumen (neapelgelb), 7000 Miteigentum an Nr. 2711202, 2 Miteigentums-
anteil; Grundstick Nr.: M2315.1202, Autoabstellplatz 2, iz Miteigentum an Nr.
5231381202, 2> Miteigentumsanteil
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Verdusserer:

Erben des Demarmels-Ackermann Urs Christian

Erwerberin:

Demarmels-Ackermann Charlotte, Gschweighusweg 4a, 6403 Kissnacht

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
31. August 2013

Andermatt
Grundsttck Nr.: $3366.1202, Sonderrecht an Appartement Nr. 12 im 2. Oberge-
schoss und Nebenraum (141), ?%000 Miteigentum an Nr. 475.1202

Verdusserin:

Andermatt Crown AG, Gotthardstrasse 91, 6490 Andermatt

Erwerber:

Gall Flavio Antonio, Hauptstrasse 21, 8840 Einsiedeln

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
16. Oktober 2012, 16. April 2013

Attinghausen
Grundsttick Nr.: 4921203, 8 m2, Plan Nr. 13, Unter Rietli, geschlossener Wald;
Grundsttick Nr.: 601.1203, 883 m?, Plan Nr. 5, Stampfig, Acker, Wiese, Strasse,
Weg, "2 Miteigentumsanteil; Grundstlick Nr.: 646.1203, 838 m2, Plan Nr. 5, Stamp-
fig, Gebaude, Strasse, Weg, Acker, Wiese, Gartenanlagen, Ubrige befestigte Fla-
chen, %2 Miteigentumsanteil

Verdusserer:

Erben des Furrer-Gamma Paul

Erwerberin:

Furrer-Gamma Luzia, Stampfig 40, 6468 Attinghausen

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:

1. Juli 2013

Bauen
Grundsttick Nr.: 2151204, 632 m2, Plan Nr. 3, Ried, Gartenanlagen, tbrige befes-
tigte Flachen, Gebaude, 2 Miteigentumsanteil

Verédusserer:

Ziegler Tobias Jakob, Ried 3, 6466 Bauen

Erwerberin:

Ziegler-Schon Martina Christa, Ried 3, 6466 Bauen

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
26. September 2012
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Biirglen
Grundsttick Nr.: 140.1205, 486 m?, Plan Nr. 56, Brastenegg, Gartenanlagen, Ge-
baude, Ubrige befestigte Flachen, Strasse, Weg, Acker, Wiese
Verdusserer:
Trutmann-Wipfli Walter Alois, Schachenwaldstrasse 11, 6460 Altdorf; Arnold-
Kamer Josef Anton, Schachenwaldstrasse 1, 6460 Altdorf
Erwerber:
Arnold Stefan und Franziska, Schachenwaldstrasse 7, 6460 Altdorf; Aschwan-
den-Arnold Stephan und Katja, Schachenwaldstrasse 7, 6460 Altdorf
Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
25. August 1995

Biirglen
Grundstiick Nr.: 370.1205, 585 m?, Plan Nr. 3, Horgi, Strasse, Weg, Ubrige befes-
tigte Flachen, Gartenanlagen, Gebaude
Verdusserer:
Gisler-Arnold Franz, Breitengasse 2, 6463 Blrglen
Erwerber:
Gisler Thomas, Schontalstrasse 1, 8004 Zurich; Gisler Monika Rita, Haselweg
41, 3700 Spiez
Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
10. Juni 1969, 22. August 2006

Biirglen
Grundsttick Nr.: 621.1205, 490 m2, Plan Nr. 8, Niderrieden, Ubrige befestigte Fla-
chen, Gartenanlagen, Gebaude
Verdusserer:
Cencig-Muther Robert Martin, Farb 1, 6463 Blirglen; Cencig-Muther Eleonora,
St. Sebastiangasse 9, 6463 Blrglen
Erwerber:
Planzer-Stadler Karl und Gaby, St. Sebastiangasse 1, 6463 Blrglen
Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
2. Juni 2006

Biirglen
Grundstuck Nr.: 871.1205, 12 m2, Plan Nr. 11, Paradies, Strasse, Weg, geschlosse-
ner Wald

Verédusserer:
Erben des Kluser-Kluser Robert
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Erwerber:
Bissig-Tresch Josef, Untere Ei, 6463 Blrglen

Eigentumserwerb durch die Verédusserer:
4. April 1987

Biirglen

Parzelle von 44 m?, ab Grundstlick Nr.: 9851205, Plan Nr. 23, Vorder Wissenbo-
den, Gebaude-Vers.-Nr. 1399, Gebaude-Vers.-Nr. 2156, Acker, Wiese, Weide, Ge-
roll, Sand, geschlossener Wald, Strasse, Weg, Fels, See/Ausgleichsbecken, Gar-
tenanlage, zu Grundstlick Nr.: 1060.1205, Plan Nr. 23, Vorder Wissenboden,
Gebéaude-Vers.-Nr. 1392, Gartenanlage

Verdusserer:
Arnold-Germann Anton, Vorderer Weissenboden 1, 6463 Birglen

Erwerber:
Rothenberger-Meier Armin und Claudia Johanna, Haltenmatte 18, 6072 Sachseln

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
23. Mai 1996

Biirglen
Grundsttick Nr.: 1756.1205, 2246 mZ2, Plan Nr. 10, Farb, geschlossener Wald, Gar-
tenanlage

Verdusserin:
Gamma AG Bau, Bétzlingerstrasse 3, 6467 Schattdorf

Erwerberin:
Korporation Uri, Gotthardstrasse 3, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verausserin:
9. November 2011

Erstfeld
Grundsttick Nr.: 1115.1206, 234 m=2, Plan Nr. 19, Vorderen Talberge, Acker, Wiese,
geschlossener Wald, Gebaude

Verdusserer:
Zurfluh Josef Ambros, Schopfen, 6472 Erstfeld

Erwerber:
Zurfluh Marcel, Riti 37, 6472 Erstfeld

Eigentumserwerb durch den Verédusserer:
18. Juni 1997, 22. Mai 2000
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Erstfeld
Grundsttick Nr.: 12731206, 333 m2, Plan Nr. 11, Linden, Gartenanlagen, Gebaude,
Ubrige befestigte Flachen, Strasse, Weg
Verdusserer:
Locher-Buhlmann Felix Kaspar und Marie Theres, Linden 15, 6472 Erstfeld
Erwerberin:
Scherbeitz-Gnos Gabriela Astrid, Reussstrasse 50, 6472 Erstfeld
Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
2. Juni 1980

Erstfeld

Grundsttck Nr.: S1779.1206, Sonderrecht an der 4'.-Zimmer-Wohnung im Dach-
geschoss und Nebenraum, #%o00 Miteigentum an Nr. 155.1206; Grundstlck Nr.:
M1929.1206, Autoabstellplatz P19, Y21 Miteigentum an Nr. D1488.1206

Verdusserer:
Muheim Oskar, Schmiedgasse 12, 6472 Erstfeld

Erwerber:
Amherd-Tresch Antoinette Viktoria, Alpbachhofstatt 1, 6472 Erstfeld; Arnold
Bruno Paul, Alpbachhofstatt 1, 6472 Erstfeld

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
17. Dezember 1997

Erstfeld
Grundstick Nr.. M1928.1206, Autoabstellplatz P18, "2 Miteigentum an Nr.
D1488.1206

Verdusserer:
Muheim Franz, Alpbachhofstatt 5, 6472 Erstfeld

Erwerber:

Amherd-Tresch Antoinette Viktoria, Alpbachhofstatt 1, 6472 Erstfeld; Arnold
Bruno Paul, Alpbachhofstatt 1, 6472 Erstfeld

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:

6. Méarz 1997

Erstfeld

Grundsttick Nr.: S2072.1206, Sonderrecht an der 4'.-Zimmer-Wohnung im Ober-
geschoss West und Nebenraum (gelb), V000 Miteigentum an Nr. 1610.1206;
Grundstlick Nr.: M2062.1206, Autoabstellplatz 18, "0 Miteigentum an Nr.
D1613.1206
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Verdusserin:

GAMMA AG Immobilien, Bétzlingerstrasse 3, 6467 Schattdorf

Erwerber:

Locher-Buhlmann Felix Kaspar und Marie Theres, Linden 15, 6472 Erstfeld

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
28. Dezember 2012, 14. Mai 2013

Flielen
Grundsttick Nr.: 155.1207, 572 m?, Plan Nr. 5, Holzplatz, Strasse, Weg, Gebaude,
Ubrige befestigte Flachen
Verdusserer:
Aregger-Chiu Heinz Josef und Sabine Sui Fun, Obere Spichermatt 27,
6370 Stans
Erwerberin:
Einfache Gesellschaft LANDMARK Immobilien AG und Della Casa AG, 6454
Fltelen: Della Casa AG, Rothusstrasse 21, 6331 Hinenberg; LANDMARK Im-
mobilien AG, Chamerstrasse 42A, 6331 Hlnenberg
Eigentumserwerb durch die Verédusserer:
25. Marz 2004

Fliielen
Grundsttck Nr.: S937.1207, Sonderrecht an der 4-Zimmer-Wohnung im 2. Ober-
geschoss und Nebenraum, %%o00 Miteigentum an Nr. 86.1207

Verédusserer:
Mattli Lukas, Gotthardstrasse 77, 6473 Silenen; Mattli Rafaela, Gwuest 1, 6487
Goschenen; Mattli Yvonne, Tddistrasse 1, 8856 Tuggen

Erwerber:
Wyrsch-Scholtes Paul und Marie Luise, Gotthardstrasse 45, 6454 Fllelen

Eigentumserwerb durch die Verédusserer:
11. April 2002

Fliielen
Grundsttck Nr.: $938.1207, Sonderrecht an der 3-Zimmer-Wohnung im Dachge-
schoss und Nebenrdume, %%o00 Miteigentum an Nr. 86.1207

Verdusserer:

Zgraggen-Hengartner Hans Rudolf, Dorfstrasse 40B, 6454 Fluelen

Erwerber:
Wyrsch-Scholtes Paul und Marie Luise, Gotthardstrasse 45, 6454 Fllielen
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Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
28. Dezember 2004

Fluelen
Grundstlck Nr.: $S2166.1207, Sonderrecht an der 42-Zimmer-Wohnung A2 im Erd-
geschoss und Nebenraum (Haus A), %000 Miteigentum an Nr. 316.1207; Grund-
stlck Nr.: M2188.1207, Autoabstellplatz Nr. 13, Vi Miteigentum an Nr. S2175.1207;
Grundstlck Nr.: M2189.1207, Autoabstellplatz Nr. 14, Ve Miteigentum an Nr.
S2175.1207

Verdusserin:

CAS, Chappuis Aregger Soler Immobilien AG, Obergrundstrasse 73,

6000 Luzern 4

Erwerberin:

Arnold-Planung AG, Umfahrungsstrasse 13, 6467 Schattdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

28. Juli 2018, 9. August 2013

Flielen
Grundsttck Nr.. S2167.1207, Sonderrecht an der 5%-Zimmer-Wohnung A3 im
Obergeschoss und Nebenraum (Haus A), "%o0 Miteigentum an Nr. 316.1207;
Grundstlck Nr.: M2185.1207, Autoabstellplatz Nr. 10, Ve Miteigentum an Nr.
S$2175.1207; Grundstlck Nr.: M2186.1207, Autoabstellplatz Nr. 11, s Miteigentum
an Nr. S2175.1207

Verdusserin:

CAS, Chappuis Aregger Soler Immobilien AG, Obergrundstrasse 73,

6000 Luzern 4

Erwerberin:

Arnold Silvia, Betschartmatte 12, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

28. Juli 2018, 9. August 2013

Flielen
Grundsttck Nr.: S2169.1207, Sonderrecht an der 5%-Zimmer-Wohnung A5 im
Dachgeschoss und Nebenraum (Haus A), %000 Miteigentum an Nr. 316.1207;
Grundsttck Nr.: M2178.1207, Autoabstellplatz Nr. 3, s Miteigentum an Nr.
S2175.1207; Grundstick Nr.: M2179.1207, Autoabstellplatz Nr. 4, e Miteigentum
an Nr. S2175.1207

Verdusserin:

CAS, Chappuis Aregger Solér Immobilien AG, Obergrundstrasse 73,

6000 Luzern 4
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Erwerber:

Lerch-Schillig Markus und Martina, Herrengasse 2, 6460 Altdorf
Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

283. Juli 2013, 9. August 2013

Fluelen
Grundstiick Nr.: S2172.1207, Sonderrecht an der 4'2-Zimmer-Wohnung B3 im Ober-
geschoss und Nebenraum (Haus B), %000 Miteigentum an Nr. 316.1207; Grundsttick
Nr.: M2176.1207, Autoabstellplatz Nr. 1, 1/16 Miteigentum an Nr. S2175.1207; Grund-
stlick Nr.: M2177.1207, Autoabstellplatz Nr. 2, is Miteigentum an Nr. S2175.1207

Verdusserin:

CAS, Chappuis Aregger Soler Immobilien AG, Obergrundstrasse 73,

6000 Luzern 4

Erwerber:

Arnold Pascal, Dorfbachstrasse 66, 6430 Schwyz

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

23. Juli 2013, 9. August 2013

Goschenen
Grundstiick Nr.: 378.1208, 2789 m2, Plan Nr. 3, Gummeli, Acker, Wiese, Ubrige
befestigte Flachen, Gebaude
Verdusserer:
Zgraggen-Cathry Ernst Josef, Bachli 3, 6487 Géschenen
Erwerber:
Zgraggen Werner, Bachli 3, 6487 Gdschenen; Zgraggen Beat, Bachli 3, 6487
Gdschenen
Eigentumserwerb durch den Vlerdusserer:
16. Februar 2006, 27. September 2013

Isenthal
Grundstiick Nr.: 1441211, 8576 m?2, Plan Nr. 6, Wissigli, Acker, Wiese, Strasse,
Weg, Geb&ude

Verdusserer:

Erben des Bissig Remigi

Erwerber:
Bissig-Traxel Mathias Walter, Freiherrenstrasse 23, 6468 Attinghausen

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
27. Mai 2012
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Grundsttick Nr.: 299.1211, 20504 m2, Plan Nr. 8, Schluchen, geschlossener Wald,
Strasse, Weg, Acker, Wiese, Gebaude

Verdusserer:

Erben des Bissig Remigi

Erwerber:

Bissig Christof Wendelin, Tellensteinstrasse 18, 6390 Engelberg

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:

27. Mai 2012

Isenthal
Grundsttick Nr.: 323.1211, 553 m2, Plan Nr. 9, Stettli, Gartenanlagen, Gebaude

Verdusserer:
Naturfreunde Sektion Cham, Postfach, 6330 Cham

Erwerber:
Naturfreunde Schweiz, Pavillonweg 3, 3001 Bern

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
19. April 1948

Schattdorf

Grundsttick Nr.: 1352.1213, 330 m2, Plan Nr. 25, Ey, Strasse, Weg, Gartenanlagen,
Gebdaude; Grundsttick Nr.: M3137.1213, Autoabstellplatz Nr. 36, s Miteigentum an
Nr. 1872.1213, 2 Miteigentumsanteil; Grundstiick Nr.: M3138.1213, Autoabstell-
platz Nr. 37, Vs Miteigentum an Nr. 18721213, 2> Miteigentumsanteil; Grundsttick
Nr.: S3226.1213, Sonderrecht an der 4'2-Zimmer-Etagenwohnung im 3. Oberge-
schoss und Nebenrdume (blau), %000 Miteigentum an Nr. 1873.1213, 2 Miteigen-
tumsanteil

Verédusserer:

Erben des Tresch-Jendt Paul Anton

Erwerberin:

Tresch-Jendt Monika, Eyrtti 12, 6467 Schattdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
3. September 2013

Schattdorf

Grundstiick Nr.: 1995.1213, 721 m2, Plan Nr. 8, Kastelen, Schachenwald, Ubrige
befestigte Flachen, Trottoir, Bahn, Gbrige humusierte Flachen, Strasse, Weg, Gar-
tenanlagen, Ubrige bestockte Flachen
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Verdusserin:
AlpTransit Gotthard AG, Zentralstrasse 5, 6003 Luzern

Erwerber:
Kanton Uri, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
13. August 2013

Schattdorf
Grundstlck Nr.: S2113.1213, Sonderrecht an der 3'2-Zimmer-Wohnung im 1. Ober-
geschoss, %00 Miteigentum an Nr. 1598.1213

Verdusserin:

Arnold-Scharer Elfriede, Albert-Ankerweg 8, 2502 Biel/Bienne

Erwerberin:

Fenti Angela, Untere Kirchfeldstrasse 13, 8910 Affoltern am Albis

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
17. Mai 2006, 22. Méarz 2011, 14. September 2012

Schattdorf
Grundstlck Nr.: $2308.1213, Sonderrecht an der 4'.-Zimmer-Wohnung im
2. Obergeschoss/Dachgeschoss Nord und Nebenraum, %000 Miteigentum an Nr.
1699.1213; Grundstick Nr.: M2290.1213, Abstellplatz Nr. 5, s Miteigentum an Nr.
D1701.1213

Verdusserin:

Gisler Emma Josefina, Mattenweg 4, 6467 Schattdorf

Erwerber:

Gisler-Gisler Paul Bernhard und Ruth Maria, Wickerigstrasse 7, 6467 Schattdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:

4. September 1996, 22. Februar 2011

Seedorf
Grundstiick Nr.: 511.1214, 262 m2, Plan Nr. 7, Seemétteli, Trottoir, Ubrige befestigte
Flachen, Geb&ude, Gartenanlagen, See/Ausgleichsbecken, Gesamteigentumsanteil
Verdusserer:
Baer Daniel Jean, Nubruchweg 22, 8605 Gutenswil
Erwerber:
Baer-Schaub Adrian, Aeschholzstrasse 3, 8127 Forch

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
24. Dezember 1992
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Seedorf
Grundsttick Nr.: 6451214, 617 m2, Plan Nr. 4, Studen, Gartenanlagen, Ubrige be-
festigte Flachen, Gebaude, 2 Miteigentumsanteil

Verédusserin:
Berther Patricia Monika, Studenstrasse 33, 6462 Seedorf

Erwerber:
Gisler Armin Walter, Studenstrasse 33, 6462 Seedorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
25. Januar 2010

Seedorf
Grundsttick Nr.: 817.1214, 255 m2, Plan Nr. 4, Studen, Ubrige befestigte Flachen,
Gebaude, Gartenanlagen

Verdusserer:

Derungs Pirmin und Arnold Melanie, Waldigermatte 9, 6460 Altdorf

Erwerber:

Dittli-Arnold Orlando und Katrin, Studenstrasse 31C, 6462 Seedorf
Eigentumserwerb durch die Verdusserer:

1. Mai 2007

Seelisberg
Grundstlick Nr.: 4.1215, 17324 m2, Plan Nr. 1, Schwandli, Acker, Wiese, Weide,
geschlossener Wald; Grundstlick Nr.: 51215, 44641 m2, Plan Nr. 1, Schwandli,
Gebaude-Vers.-Nr. 3, Steckenmattstrasse 8, Gebaude-Vers.-Nr. 404, Gebaude-
Vers.-Nr. 405, Gebaude-Vers.-Nr. 4, Acker, Wiese, Weide, geschlossener Wald,
Ubrige befestigte Flachen

Verédusserer:

Erben des Zurfluh Alois

Erwerber:

Lussi Gerhard Paul, Schmidig 10, 6377 Seelisberg
Eigentumserwerb durch die Verdusserer:

20. Oktober 2009

Seelisberg
Grundstiick Nr.: $1053.1215, Sonderrecht an 6%2-Zimmer-Wohnung im 2. Ober-
geschoss und Dachgeschoss und Nebenrdume (blau)

Verdusserer:
Truttmann-Kalin Paul Johann und Verena, Tanzplatz 1, 6377 Seelisberg



Administrativer Teil 29

Erwerber:
Truttmann-Niederberger Martin und Nadja, Tanzplatz 1, 6377 Seelisberg

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
9. Januar 2004

Silenen

Parzelle von 4 m2, ab Grundstiick Nr.: 463.1216, Plan Nr. 18, Dagerlohn, Strasse,
Weg, Ubrige befestigte Flachen, Trottoir, Ubrige humusierte Flachen, Gartenanlage,
zu Grundstlck Nr.: 458.1216, Plan Nr. 18, Déagerlohn, Schmidigen, Strasse, Weg,
Trottoir, Gbrige humusierte Flachen, Fluss, Bach, Kanal, Acker, Wiese, Weide, Gar-
tenanlage, Ubrige befestigte Flachen, Verkehrsinsel; Parzelle von 2 m2, ab Grund-
stlick Nr.: 473.1216, Plan Nr. 18, Dé&gerlohn, Strasse, Weg, Gartenanlage, zu
Grundstlick Nr.: 458.1216, Plan Nr. 18, Dagerlohn, Schmidigen, Strasse, Weg,
Trottoir, Gbrige humusierte Flachen, Fluss, Bach, Kanal, Acker, Wiese, Weide, Gar-
tenanlage, Ubrige befestigte Flachen, Verkehrsinsel

Verdusserin:
Einwohnergemeinde Silenen, Gotthardstrasse 217, 6473 Silenen

Erwerber:
Kanton Uri, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
15. Januar 1965, 18. November 1974

Parzelle von 185 m2, ab Grundstlick Nr.: 4581216, Plan Nr. 18, Déagerlohn, Schmi-
digen, Strasse, Weg, Trottoir, Ubrige humusierte Flachen, Fluss, Bach, Kanal,
Acker, Wiese, Weide, Gartenanlage, Ubrige befestigte Flachen, Verkehrsinsel, zu
Grundstlck Nr.: 463.1216, Plan Nr. 18, D&agerlohn, Strasse, Weg, Ubrige befestigte
Flachen, Trottoir, Ubrige humusierte Flachen, Gartenanlage

Verdusserer:

Kanton Uri, 6460 Altdorf

Erwerberin:
Einwohnergemeinde Silenen, Gotthardstrasse 217, 6473 Silenen

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
31. Juli 1981

Silenen

Grundsttick Nr.: 1064.1216, 949 m?, Plan Nr. 32, Dorf, Acker, Wiese, Ubrige be-
stockte Flachen, Ubrige befestigte Flachen, Strasse, Weg, Gebdude, Gartenanla-
gen, geschlossener Wald
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Verdusserin:
Raiffeisenbank Urner Oberland Genossenschaft, Gotthardstrasse 105,

6472 Erstfeld

Erwerber:
Auf der Maur-Hug Paul und Edith Maria, Seestrasse 29, 8846 Willerzell

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
18. Juni 1979, 24. April 2009

Sisikon

Grundsttick Nr.: 171217, 143 m2, Plan Nr. 1, Oberdorf, Ubrige humusierte Flachen
Verdusserer:
Wyrsch Paul Josef, Untere Bitzimatt 1, 6452 Sisikon; Wyrsch Karl Richard,
Sagenweg 3, 6452 Sisikon
Erwerber:
Zwyssig-Marty Arthur Remigius, Untere Bitzimatt 6, 6452 Sisikon

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
25. Juli 1997, 2. Oktober 2000

Sisikon
Grundsttick Nr.: 291.1217, 1840 m?, Plan Nr. 1, Unterdorf, Uibrige befestigte Fla-
chen, Strasse, Weg, Acker, Wiese, Gebaude

Verdusserin:

Schweizerische Bundesbahnen SBB, Hochschulstrasse 6, 3000 Bern 65 SBB

Erwerberin:

Einwohnergemeinde Sisikon, 6452 Sisikon
Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
unbekannt

Spiringen
Grundsttck Nr.: 1151218, 46764 m2, Plan Nr. 19, Plan Nr. 20, Wiler, Acker, Wiese,
geschlossener Wald, Gebaude, Strasse, Weg, Ubrige befestigte Flachen

Verdusserer:
Arnold-Christen Anton, Wiler, 6464 Spiringen

Erwerber:
Arnold Heinrich, Wiler, 6464 Spiringen

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
13. Mai 1977
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Spiringen
Grundstlck Nr.: 298.1218, 496 m2, Plan Nr. 15, Bohl, Acker, Wiese, Geb&ude, Gar-
tenanlagen

Verdusserer:

Erben des Truttmann-Bissig Benjamin Bernhard

Erwerber:
Durrer Marcel Leo, Aecherlistrasse 9, 6064 Kerns

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
9. November 1994

Spiringen
Grundstiick Nr.: 347.1218, 21217 m2, Plan Nr. 17, Olguss, Gebaude, Acker, Wiese,
Strasse, Weg

Verdusserer:

Erben des Brand Alois

Erwerberin:
Einwohnergemeinde Spiringen, Gemeindekanzlei, 6464 Spiringen

Eigentumserwerb durch die Verdusserer:
29. April 2012, 7. Mai 2012, 11. Juli 2013

Spiringen
Grundsttick Nr.: D714.1218, 25 m2, Plan Nr. 2, Vorfrutt, Baurecht fiir Gebaude, auf
30 Jahre, zulasten Nr. 2.1218

Verdusserer:
Wyrsch Josef Nikolaus, Moosgasse 5, 6033 Buchrain

Erwerberin:
Wyrsch-Zgraggen Gertrud Agatha, Steinmattstrasse 13, 6460 Altdorf

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
8. Marz 2006

Spiringen
Grundstiick Nr.: 1099.1218, 583 m?, Plan Nr. 25, Isenardig, Acker, Wiese, Weide,
Strasse, Weg

Verdusserer:

Arnold-Gisler Dominik, Butzen, 6464 Spiringen

Erwerberin:
Einwohnergemeinde Spiringen, Gemeindekanzlei, 6464 Spiringen
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Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
9. Januar 1989

Unterschachen

Grundsttick Nr.: 339.1219, 40800 m?2, Plan Nr. 12, Grund, geschlossener Wald,
Strasse, Weg, Acker, Wiese, Gebaude, Ubrige befestigte Flachen

Verédusserer:
Arnold-Kempf Josef, Grund, 6465 Unterschéachen

Erwerber:
Arnold Martin, Grund, 6465 Unterschachen

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
27. August 1973

Unterschachen
Grundstlck Nr.: 486.1219, 136 m2, Plan Nr. 19, Asch, Weide, Geb&ude

Verdusserin:
Zgraggen-Megnet Zita Josefina, Dorfstrasse 8, 6467 Schattdorf

Erwerber:
Gisler-Arnold Robert, Brickenstalden 6, 6463 Blrglen

Eigentumserwerb durch die Verdusserin:
27. Mai 2004, 18. Oktober 2010, 30. Oktober 2012

Unterschachen

Grundsttick Nr.: D711.1219, 67 m2, Plan Nr. 27, Sittlisalp-Gampeln, Hitte mit Stubli,
Milchhaus (unter einem Dach), Baurecht auf Allmend, zulasten Nr. 668.1219;
Grundsttick Nr.: D712.1219, 48 m2, Plan Nr. 27, Sittlisalp-Gampeln, Stall mit Schwei-
nestallanbau, Baurecht auf Allmend, zulasten Nr. 668.1219; Grundstlck Nr.:
D713.1219, 37 m2, Plan Nr. 27, Sittlisalp-Gampeln, Stall, Baurecht auf Allmend, zu-
lasten Nr. 668.1219; Grundstlick Nr.: D714.1219, 55 m2, Plan Nr. 27, Sittlisalp-Gam-
peln, Hitte mit Stubli und Milchhaus (unter einem Dach), Baurecht auf Allmend,
zulasten Nr. 668.1219; Grundstiick Nr.: D804.1219, 49 m2, Plan Nr. 29, Bédmern,
Hutte, Baurecht auf Allmend, zulasten Nr. 668.1219; Grundstlck Nr.: D805.1219,
75 m2, Plan Nr. 29, Bédmern, Stall, Baurecht auf Allmend, zulasten Nr. 668.1219;
Grundstiick Nr.: D806.1219, 17 m2, Plan Nr. 29, Bédmern, Schweinestall, Baurecht
auf Allmend, zulasten Nr. 668.1219

Verédusserer:
Arnold-Christen Anton, Wiler, 6464 Spiringen
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Erwerber:
Arnold Heinrich, Wiler, 6464 Spiringen

Eigentumserwerb durch den Verdusserer:
10. Februar 1989

Altdorf, 10. Januar 2014 Amt flr das Grundbuch

Das Amt fur Justiz, Abt. Justiz und Handelsregister, verdffentlicht folgende im
Schweizerischen Handelsamtsblatt publizierten Eintragungen:

Schweizerisches Handelsamtsblatt Nr. 245 vom 18. Dezember 2013, Seite 23

13. Dezember 2013

Muheim-Trading GmbH,

in Altdorf UR, CHE-371.543.818, Bahnhofstrasse 24, 6460 Altdorf UR, Gesellschaft
mit beschrénkter Haftung (Neueintragung). Statutendatum: 12.12.2013. Zweck:
Zweck der Gesellschaft ist der Handel, Vertrieb und Service von Sportprodukten
sowie die Erbringung von Dienstleistungen in der Montagetechnik und dem Anlagen-
bau. Die Gesellschaft kann Arbeiten jeglicher Art flr Dritte ausflihren sowie Dritten
Arbeitskréfte zur Verfigung stellen. Die Gesellschaft kann Immobilien erwerben, ver-
walten und verdussern. Sie kann im In- und Ausland Tochterunternehmen und Zweig-
niederlassungen griinden sowie sich an anderen Unternehmen beteiligen. Sie kann
Finanzierungen flr eigene oder fremde Rechnung vornehmen sowie Garantien und
Biirgschaften fiir Tochtergesellschaften und Dritte eingehen. Sie kann im Ubrigen alle
Geschéfte tatigen, die geeignet sind, die Entwicklung des Unternehmens sowie die
Erreichung des Gesellschaftszwecks zu férdern. Stammkapital: Fr. 20000.—. Publika-
tionsorgan: SHAB. Mitteilungen an die Gesellschafter erfolgen durch Brief, E-Mail
oder Fax. Geméass Erkldrung vom 12.12.2013 untersteht die Gesellschaft keiner or-
dentlichen Revision und verzichtet auf eine eingeschrénkte Revision. Eingetragene
Personen: Muheim, Anton, von Fllelen, in Altdorf UR, Gesellschafter und Geschafts-
fUhrer, mit Einzelunterschrift, mit 20 Stammanteilen zu je Fr. 1000.—.

13. Dezember 2013

Poh! Immobilien AG,

in Altdorf UR, CHE-1083.429.417, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 101 vom 29.5.2013,
Publ. 7206044). Statutenanderung: 30.10.2013. Sitz neu: Schattdorf. Domizil neu:
Militarstrasse 7, 6467 Schattdorf. Ausgeschiedene Personen und erloschene Unter-
schriften: Halg, Paul J., von Niederhelfenschwil, in Wollerau, Prasident, mit Kollek-
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tivunterschrift zu zweien; Welte, Reto, von Kaisten, in Hausen AG, Vizeprasident, mit
Kollektivunterschrift zu zweien. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Lamb-
recht, Dirk, deutscher Staatsangehdriger, in Walchwil (Zug), Président, mit Kollektiv-
unterschrift zu zweien [bisher: Mitglied mit Kollektivunterschrift zu zweien]; Kronen-
berg, Rolf, von Reiden, in Schwyz, Vizeprasident, mit Kollektivunterschrift zu zweien
[bisher: Mitglied mit Kollektivunterschrift zu zweien]; Gachter, Benno, von Oberriet
SG, in Zug, mit Kollektivprokura zu zweien; Marty, Alex, von Unteriberg, in Bauen,
mit Kollektivprokura zu zweien; Belmans, Willy, belgischer Staatsangehdriger, in
Meerhout (BE), mit Kollektivprokura zu zweien; Heimler, Rudolf Peter, von Hergiswil
NW, in Hergiswil NW, mit Kollektivprokura zu zweien; Greuter-Gruber, Melanie, von
Gampel-Bratsch, in Schwyz, mit Kollektivprokura zu zweien.

13. Dezember 2013

Raiffeisenbank Urner Unterland Genossenschatt,

in Altdorf UR, CHE-106.038.415, Genossenschaft (SHAB Nr. 85 vom 3.5.2013,
Publ. 7175762). Eingetragene Personen neu oder mutierend: De Moliner Marco,
von Riemenstalden, in Brunnen (Ingenbohl), mit Kollektivprokura zu zweien.

13. Dezember 2013

RUAG Environment AG,

in Schattdorf, CHE-340.349.812, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 183 vom 23.9.2013,
Publ. 1089145). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Hedi-
ger, Armin, von Adliswil, in Rohrbach, mit Kollektivunterschrift zu zweien; Schnee-
berger-Imhof, Raffaela, von Spiringen, in Altdorf UR, mit Kollektivunterschrift zu
zweien. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Hauri, Hans Rudolf, von Bol-
ligen, in Horgen, mit Kollektivunterschrift zu zweien.

Schweizerisches Handelsamtsblatt Nr. 246 vom 19. Dezember 2013, Seite 25

16. Dezember 2013

Bau-Art Bosshard GmbH,

in Altdorf UR, CHE-430.046.612, Gandliweg 13, 6460 Altdorf UR, Gesellschaft mit
beschrankter Haftung (Neueintragung). Statutendatum: 13.12.2013. Zweck: Die
Gesellschaft bezweckt den Kauf, den Verkauf, die Vermittlung, die Verwaltung und
die Vermietung von Liegenschaften, die Planung und Entwicklung von Projekten,
die Durchfiihrung von Bauleitungen sowie das Erbringen von Dienstleistungen aller
Art im Bau- und Immobilienbereich. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland
Zweigniederlassungen und Tochtergesellschaften errichten und sich an anderen
Unternehmen beteiligen. Sie kann im In- und Ausland Grundeigentum erwerben,
belasten, veraussern und verwalten. Die Gesellschaft kann im Ubrigen alle Geschéaf-
te tatigen, die geeignet sind, die Entwicklung des Unternehmens und die Erreichung
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des Gesellschaftszweckes zu férdern. Stammkapital: Fr. 20000.—. Nebenleistungs-
pflichten geméss néherer Umschreibung in den Statuten. Publikationsorgan: SHAB.
Die Mitteilungen der Geschéaftsfihrung an die Gesellschafter erfolgen schriftlich
oder per E-Mail. Gemé&ss Erklarung vom 13.12.2013 untersteht die Gesellschaft kei-
ner ordentlichen Revision und verzichtet auf eine eingeschrankte Revision. Eingetra-
gene Personen: Bosshard, Daniel, von Winterthur, in Altdorf UR, Gesellschafter und
Geschaftsflhrer, mit Einzelunterschrift, mit 20 Stammanteilen zu je Fr. 1000.—.

16. Dezember 2013

Gerig-Personal AG,

in Schattdorf, CHE-473.389.782, Militérstrasse 12, 6467 Schattdorf, Aktiengesell-
schaft (Neueintragung). Statutendatum: 13.12.2013. Zweck: Die Gesellschaft be-
zweckt die Erbringung von Dienstleistungen im Personalbereich, insbesondere
Arbeitsvermittlung und Personalverleih sowie damit zusammenhangender Dienst-
leistungen. Die Gesellschaft kann Zweigniederlassungen und Tochtergesellschaf-
ten im In- und Ausland errichten und sich an anderen Unternehmen im In- und
Ausland beteiligen sowie alle Geschéfte tatigen, die direkt oder indirekt mit ihrem
Zweck in Zusammenhang stehen. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland
Grundeigentum erwerben, belasten, verdussern und verwalten. Sie kann auch Fi-
nanzierungen fUr eigene oder fremde Rechnung vornehmen sowie Garantien und
Burgschaften fur Tochtergesellschaften und Dritte eingehen. Aktienkapital: Fr.
100000.-. Liberierung Aktienkapital: Fr. 100000.-. Aktien: 100 Namenaktien zu Fr.
1000.-. Publikationsorgan: SHAB. Mitteilungen an die Aktionare erfolgen per Brief,
E-Mail oder Telefax an die im Aktienbuch verzeichneten Adressen. Vinkulierung:
Die Ubertragbarkeit der Namenaktien ist nach Massgabe der Statuten beschrankt.
Gemass Erklarung vom 13.12.2013 untersteht die Gesellschaft keiner ordentlichen
Revision und verzichtet auf eine eingeschrankte Revision. Eingetragene Personen:
Gerig, Marcel, von Wassen, in Géschenen, Mitglied, mit Einzelunterschrift.

16. Dezember 2013

Hoerner Bauleitungen AG,

in Altdorf UR, CHE-344.956.365, Herrengasse 10, 6460 Altdorf UR, Aktiengesell-
schaft (Neueintragung). Statutendatum: 12.12.2013. Zweck: Die Gesellschaft be-
zweckt die Ubernahme von Bauplanungen, Projektierung von Bauten, Bauleitun-
gen, die Ausfuhrung von Bauten und Auftrdgen sowie das Erbringen von
Architekturleistungen und Bauberatungen. Die Gesellschaft kann sé&mtliche Arbei-
ten Ubernehmen, die in Zusammenhang mit der Planung und der Ausfihrung von
Bauten entstehen. Die Gesellschaft kann Zweigniederlassungen und Tochterge-
sellschaften im In- und Ausland errichten und sich an anderen Unternehmen im
In-und Ausland beteiligen sowie alle Geschéfte tatigen, die direkt oder indirekt mit
ihrem Zweck in Zusammenhang stehen. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland
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Grundeigentum erwerben, belasten, verdussern und verwalten. Sie kann auch Fi-
nanzierungen flr eigene oder fremde Rechnung vornehmen sowie Garantien,
Burgschaften und andere Sicherheiten zugunsten von Konzerngesellschaften und
Dritten zur Verflgung stellen. Sie kann zudem ImmaterialgUterrechte und Lizenzen
erwerben, verwalten und verdussern. Aktienkapital: Fr. 100000.—. Liberierung Ak-
tienkapital: Fr. 100000.—. Aktien: 100 Namenaktien zu Fr. 1000.-. Qualifizierte Tat-
bestande: Beabsichtigte Sachibernahme: Die Gesellschaft beabsichtigt, nach der
Grindung das Geschéft des nicht im Handelsregister eingetragenen Einzelunter-
nehmens Peter Horner, Bauleitungen, in Altdorf UR, gemass einer noch zu erstel-
lenden Ubernahmebilanz zum Preis von héchstens Fr. 210000.— zu Gbernehmen.
Publikationsorgan: SHAB. Mitteilungen an die Aktionare erfolgen per Brief, Telefax
oder elektronisch an die im Aktienbuch eingetragenen Adressen. Vinkulierung: Die
Ubertragbarkeit der Namenaktien ist nach Massgabe der Statuten beschrankt.
Gemaéss Erklarung vom 12.12.2013 untersteht die Gesellschaft keiner ordentlichen
Revision und verzichtet auf eine eingeschrénkte Revision. Eingetragene Personen:
Hoérner, Patrick, von Klisnacht ZH, in Stans, Mitglied, mit Einzelunterschrift; Horner,
Peter, von Kisnacht ZH, in Altdorf UR, mit Einzelunterschrift.

16. Dezember 2013

DCT-Delta Swiss AG,

in Schattdorf, CHE-109.379.829, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 246 vom 18.12.2009,
S. 21, Publ. 5400314). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften:
Stickl, Christian, deutscher Staatsangehoriger, in Freiburg im Breisgau (DE), Mit-
glied, mit Einzelunterschrift. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Schlette,
Dr. Jirgen, deutscher Staatsangehoriger, in Wald-Walbertsweiler (DE), Mitglied,
mit Einzelunterschrift.

16. Dezember 2013

PORR SUISSE AG,

in Altdorf UR, CHE-105.738.898, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 239 vom 10.12.2013,
Publ. 1225947). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: BDO
AG (CH-120.9.000.464-3), in Altdorf UR, Revisionsstelle; Kohler, Hans, dsterreichi-
scher Staatsangehoriger, in Laxenburg (AT), Direktor, mit Kollektivunterschrift zu
zweien; Fleischer, Annekatrin, deutsche Staatsangehorige, in ZUrich, mit Kollektiv-
prokura zu zweien. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Koller, Randolph,
von Gossau SG und Oberburen, in St. Gallen, Mitglied, mit Kollektivunterschrift zu
zweien [bisher: Delegierter mit Kollektivunterschrift zu zweien]; Pattermann, Wer-
ner, Osterreichischer Staatsangehdriger, in Wien (AT), Mitglied der Geschéftslei-
tung, mit Kollektivunterschrift zu zweien; Seifert, Hubert, dsterreichischer Staats-
angehdriger, in Zurich, Mitglied der Geschéftsleitung, mit Kollektivunterschrift zu
zweien; KPMG AG (CHE-209.561.530), in Zug, Revisionsstelle.
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Schweizerisches Handelsamtsblatt Nr. 247 vom 20. Dezember 2013, Seite 26

17. Dezember 2013

Tell's Metall GmbH,

in Altdorf UR, CHE-251.063.182, Bahnhofstrasse 41, 6460 Altdorf UR, Gesellschaft
mit beschrankter Haftung (Neueintragung). Statutendatum: 12.12.2013. Zweck:
Zweck der Gesellschaft ist das Anbieten diverser Metallbauarbeiten und Montage-
arbeiten sowie die Herstellung und der Handel von und mit Baustoffen und Mébeln,
insbesondere im Bereich des Werkstoffes Metall. Die Gesellschaft kann Zweignieder-
lassungen errichten, sich an anderen Unternehmen des In- und Auslandes beteiligen,
gleichartige oder verwandte Unternehmen erwerben oder sich mit solchen zusam-
menschliessen, Grundstlcke erwerben oder verdussern sowie alle Geschéfte ein-
gehen und Vertrage abschliessen, die geeignet sind, den Zweck der Gesellschaft zu
férdern, oder die direkt oder indirekt damit in Zusammenhang stehen. Sie kann im
Weitern Finanzierungen fUr eigene oder fremde Rechnung vornehmen sowie Garan-
tien und Burgschaften fur Tochtergesellschaften und Dritte eingehen. Stammkapital:
Fr. 20000.—. Nebenleistungspflichten geméss néherer Umschreibung in den Statu-
ten. Publikationsorgan: SHAB. Mitteilungen der Geschaftsfuhrung sind den Gesell-
schaftern schriftlich, per E-Mail oder mit Telefax zuzustellen. Gemass Erklarung vom
12. Dezember 2013 untersteht die Gesellschaft keiner ordentlichen Revision und ver-
zichtet auf eine eingeschrankte Revision. Eingetragene Personen: Baumgartner, Ro-
ger, von Hinenberg, in Altdorf UR, Gesellschafter und Geschéftsfuhrer, mit Einzel-
unterschrift, mit 20 Stammanteilen zu je Fr. 1000.—.

17. Dezember 2013

Distrelec AG,

in Altdorf UR, CHE-103.934.891, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 117 vom 20.6.2013,
Publ. 928923). Statutendnderung: 10.12.2013. Zweck neu: Die Gesellschaft be-
zweckt den Betrieb eines technischen Handels- und Dienstleistungsunternehmens
flr elektronische und elektromechanische Halbfabrikate und fur Apparate und Ein-
richtungen fur Elektronik und Elektrotechnik sowie die Fakturierung und die Erbrin-
gung weiterer Management-Dienstleistungen fur die Technical-Components-Grup-
pe. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland Zweigniederlassungen und
Tochtergesellschaften errichten und sich an andern Unternehmen beteiligen. Ferner
kann sie Gesellschaften, Grundstlicke, Immobilien, Patente und Lizenzen errichten,
erwerben, verwalten, halten und verdussern. Die Gesellschaft kann ihrer direkten
oder indirekten Muttergesellschaft sowie deren oder ihren direkten oder indirekten
Tochtergesellschaften Darlehen oder andere Finanzierungen gewahren und fur Ver-
bindlichkeiten von solchen anderen Gesellschaften Sicherheiten aller Art stellen, ein-
schliesslich mittels Pfandrechten an oder fiduziarischen Ubereignungen von Aktiven
der Gesellschaft oder Garantien jedwelcher Art, ob gegen Entgelt oder nicht. Die
Gesellschaft kann im Ubrigen alle Geschéfte eingehen und Vertrage abschliessen,
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die geeignet sind, den Zweck der Gesellschaft zu fordern. Mitteilungen neu: Alle Mit-
teilungen der Gesellschaft an die Aktionare erfolgen per Brief, E-Mail oder Telefax an
die letzte im Aktienbuch eingetragene Adresse. Zweigniederlassung neu: Uster.
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18. Dezember 2013

Gasthaus Schéfli GmbH,

in Gurtnellen, CHE-449.257.140, Gotthardstrasse, 6476 Intschi, Gesellschaft mit
beschrankter Haftung (Neueintragung). Statutendatum: 17.12.2013. Zweck: Die
Gesellschaft bezweckt die Fihrung des Gasthauses Schéfli in Intschi (Gemeinde
Gurtnellen). Sie kann andere oder/und weitere Betriebe im Bereiche des Gastge-
werbes betreiben. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland alle Geschéfte tatigen,
die mit dem Gesellschaftszweck direkt oder indirekt in Zusammenhang stehen. Sie
kann Grundstlcke erwerben, belasten und verdussern und/oder Grundstlcke
mieten und pachten. Sie kann sich an Unternehmen &hnlicher Art beteiligen und
Zweigniederlassungen errichten. Stammkapital: Fr. 20000.—. Qualifizierte Tatbe-
sténde: Beabsichtigte Sachibernahme: Die Gesellschaft beabsichtigt, nach der
Grindung das Geschéft des im Handelsregister eingetragenen Einzelunterneh-
mens Gasthaus Schéfli, Stephan Jauch (CHE-364.690.414), in Gurtnellen, geméss
einer noch zu erstellenden Ubernahmebilanz zum Preis von héchstens Fr. 750000.—
zu Ubernehmen. Nebenleistungspflichten geméss néherer Umschreibung in den
Statuten. Publikationsorgan: SHAB. Die Mitteilungen der Geschéaftsfihrung an die
Gesellschafter erfolgen schriftich oder per E-Mail. Gemass Erklarung vom
17.12.2013 untersteht die Gesellschaft keiner ordentlichen Revision und verzichtet
auf eine eingeschrankte Revision. Eingetragene Personen: Jauch, Stephan Emil,
von Silenen, in Gurtnellen, Gesellschafter und Geschéftsfihrer, mit Einzelunter-
schrift, mit 200 Stammanteilen zu je Fr. 100.—.

18. Dezember 2013

Sugecmez, Restaurant-Take Away,

in Altdorf UR, CHE-335.105.457, Gotthardstrasse 52, 6460 Altdorf UR, Einzelunter-
nehmen (Neueintragung). Zweck: Flhrung eines Restaurants mit Take-away und
Bar. Eingetragene Personen: Sugecmez, Ozglr, deutscher Staatsangehériger, in
Saarbrlcken (DE), Inhaber, mit Einzelunterschrift.

18. Dezember 2013

Uritugas GmbH,

in Erstfeld, CHE-350.376.360, Gotthardstrasse 142, 6472 Erstfeld, Gesellschaft mit
beschrankter Haftung (Neueintragung). Statutendatum: 16.12.2013. Zweck: Zweck
der Gesellschaft ist der Betrieb einer Bar mit Restaurant sowie der Handel mit
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Waren aller Art, insbesondere mit Lebensmitteln. Die Gesellschaft kann alle Tatig-
keiten austiben, welche diesen Zweck direkt oder indirekt férdern. Sie kann sich an
Firmen mit gleichem oder &hnlichem Zweck beteiligen. Sie kann Liegenschaften im
In- und Ausland erwerben, verwalten oder verdussern sowie Zweigniederlassun-
gen im In- und Ausland errichten. Stammkapital: Fr. 20000.-. Publikationsorgan:
SHAB. Mitteilungen der Geschéftsfihrung an die Gesellschafter erfolgen mit ein-
fachem Brief oder per E-Mail. Gemass Erklarung vom 16.12.2013 untersteht die
Gesellschaft keiner ordentlichen Revision und verzichtet auf eine eingeschrankte
Revision. Eingetragene Personen: Lopes Pina, Nuno Luis, portugiesischer Staats-
angehdriger, in Erstfeld, Gesellschafter und Geschéaftsfuhrer, mit Einzelunterschrift,
mit 20 Stammanteilen zu je Fr. 1000.—.

18. Dezember 2013

Ambrosius GmbH,

in Blrglen UR, CHE-109.689.750, Gesellschaft mit beschrankter Haftung (SHAB
Nr. 150 vom 7.8.2013, Publ. 1016553). Eingetragene Personen neu oder mutie-
rend: Zander, Vladimir, russischer Staatsangehoriger, in Kaliningrad (RUS), Gesell-
schafter und Vorsitzender der GeschaftsfUhrung, mit Einzelunterschrift, mit 19
Stammanteilen zu je Fr. 1000.— [bisher: mit 20 Stammanteilen zu je Fr. 1000.-];
Dirks, Nikolaus Johann, deutscher Staatsangehdriger, in Kassel (DE), Gesellschaf-
ter, ohne Zeichnungsberechtigung, mit einem Stammanteil von Fr. 1000.-.

18. Dezember 2013

Arfil AG,

in Altdorf UR, CHE-112.832.924, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 127 vom 6.7.2009,
S. 42, Publ. 5115326). Statutenanderung: 3.12.2013. Sitz neu: Burglen UR. Domizil
neu: Breitengasse 1a, 6463 Burglen UR.

18. Dezember 2013

Arolla Pine AG,

in Andermatt, CHE-481.553.902, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 218 vom 11.11.2013,
Publ. 1172305). Statutenanderung: 16.12.2013. Firma neu: Arolla Pine Holding AG.
Ubersetzungen der Firma neu: (Arolla Pine Holding Ltd.). Zweck neu: Die Gesell-
schaft bezweckt den Erwerb, die Verwaltung, die Bewirtschaftung und die Ver-
ausserung von Beteiligungen an anderen Unternehmen im In- und Ausland, ins-
besondere im Gebiet der Industrie, des Handels, der Konsumguterbranche sowie
im Dienstleistungsbereich. Die Gesellschaft kann Patente, Marken und andere Im-
materialgUterrechte sowie Lizenzrechte daran erwerben, halten und verwerten. Die
Gesellschaft kann im In- und Ausland Grundeigentum erwerben, belasten, verédus-
sern und verwalten. Sie kann auch Finanzierungen flr eigene oder fremde Rech-
nung vornehmen sowie Garantien und Burgschaften flr Tochtergesellschaften und
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Dritte eingehen. Die Gesellschaft kann Zweigniederlassungen und Tochtergesell-
schaften im In- und Ausland errichten und sich an anderen Unternehmen im In-
und Ausland beteiligen sowie alle Geschéfte tétigen, die direkt oder indirekt mit
ihrem Zweck in Zusammenhang stehen.

18. Dezember 2013

Kristall Immo GmbH,

bisher in Zug, CHE-323.887.735, Gesellschaft mit beschrankter Haftung (SHAB Nr. 156
vom 14.8.2012, Publ. 6809414). Grindungsstatuten: 14.6.2012, Statutenanderung:
18.12.2013. Sitz neu: Andermatt. Domizil neu: Gotthardstrasse 9, 6490 Andermatt.

18. Dezember 2013

Theiler Automobile,

in Altdorf UR, CHE-109.307.563, Einzelunternehmen (SHAB Nr. 196 vom 9.10.2009,
S. 21, Publ. 5285858). Loschung infolge Geschéftsaufgabe. Die Aktiven und Pas-
siven sind an die Theiler Automobile GmbH (CHE-151.193.275), in Altdorf UR, Uber-
tragen worden.

18. Dezember 2013

Wipfli Baudienstleistungen,
in Altdorf UR, CHE-141.604.302, Einzelunternehmen (SHAB Nr. 123 vom 27.6.2012,
Publ. 6737506). Das Einzelunternehmen ist infolge Geschaftsaufgabe erloschen.
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19. Dezember 2013

Bauunternehmung Fedier AG,

in Silenen, CHE-106.890.735, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 165 vom 28.8.2013,
Publ. 1047341). Statutenénderung: 2.12.2013. Firma neu: C. Vanoli AG Amsteg.
Zweck neu: Die Gesellschaft bezweckt die Ausfihrung von Hoch-, Tiefbau- und
Belagsarbeiten und des Gleisbaus sowie alle anderen damit zusammenhangen-
den Arbeiten. Die Gesellschaft kann Zweigniederlassungen und Tochtergesell-
schaften im In- und Ausland errichten und sich an anderen Unternehmen im In-
und Ausland beteiligen sowie alle Geschafte tatigen, die direkt oder indirekt mit
ihrem Zweck in Zusammenhang stehen. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland
Grundeigentum erwerben, belasten, verdussern und verwalten. Sie kann auch Fi-
nanzierungen flr eigene oder fremde Rechnung vornehmen sowie Garantien und
Burgschaften fur Tochtergesellschaften und Dritte eingehen.

19. Dezember 2013

Bauunternehmung Fedier AG, Zweigniederlassung Andermatt,
in Andermatt, CHE-476.443.314, Zweigniederlassung (SHAB Nr. 37 vom 22.2.2002,



Administrativer Teil 41

S. 12, Publ. 354862), mit Hauptsitz in: Silenen. Firma neu: C. Vanoli AG Amsteg,
Zweigniederlassung Andermatt. Firma-Hauptsitz neu: C. Vanoli AG Amsteg [bis-
her: Firma-Hauptsitz: Fedier Bauunternehmung AG].

19. Dezember 2013

CHH Private Equity AG,

in Altdorf UR, CHE-102.585.753, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 204 vom 21.10.2009,
S. 17, Publ. 5303496). Die Gesellschaft wird infolge Verlegung des Sitzes nach
ZUrich im Handelsregister des Kantons Zurich eingetragen und im Handelsregister
des Kantons Uri von Amtes wegen geldscht.

19. Dezember 2013

PFISTERER Ixosil AG,

in Altdorf UR, CHE-105.565.876, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 137 vom 18.7.2013,
Publ. 985229). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Bruhin,
Paul, von Wangen SZ, in Wollerau, mit Kollektivprokura zu zweien.

19. Dezember 2013

Raiffeisenbank Schédchental Genossenschatt,

in Burglen UR, CHE-106.888.916, Genossenschaft (SHAB Nr. 72 vom 13.4.2012,
Publ. 6636016). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Annen, Niklaus, von
Schwyz, in Altdorf UR, Mitglied der Bankleitung, mit Kollektivprokura zu zweien.

19. Dezember 2013

Walker Jauch GmbH,

in Wassen, CHE-109.400.116, Gesellschaft mit beschrankter Haftung (SHAB Nr. 52
vom 16.3.2010, S. 16, Publ. 5542574). Ausgeschiedene Personen und erloschene
Unterschriften: Jauch, Thomas, von Silenen, in Gurtnellen, Gesellschafter und Ge-
schéftsflUhrer, mit Kollektivunterschrift zu zweien, mit einem Stammanteil von Fr.
20000.-. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Walker, Franz-Xaver, von
Gurtnellen, in Burglen UR, Gesellschafter und Geschaftsflihrer, mit Einzelunter-
schrift, mit 2 Stammanteilen zu je Fr. 20000.- [bisher: in Gurtnellen, Gesellschafter
und GeschéftsfUhrer mit Kollektivunterschrift zu zweien und mit einem Stamman-
teil von Fr. 20000.-].
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20. Dezember 2013

Franz Kempf Immobilien AG,
in Altdorf UR, CHE-271.205.522, Gurtenmundstrasse 27, 6460 Altdorf UR, Aktien-
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gesellschaft (Neueintragung). Statutendatum: 19.12.2013. Zweck: Die Gesellschaft
bezweckt den An- und Verkauf, den Handel, die Vermittlung und Verwaltung von
Grundeigentum und Immobilien aller Art, die Erstellung von Bauten sowie die FUh-
rung von Total- und Generalunternehmen. Die Gesellschaft kann Zweigniederlas-
sungen und Tochtergesellschaften im In- und Ausland errichten und sich an ande-
ren Unternehmen im In- und Ausland beteiligen. Die Gesellschaft kann alle
kommerziellen, finanziellen und anderen Tatigkeiten austben, welche mit dem
Zweck der Gesellschaft in Zusammenhang stehen. Liberierung Aktienkapital: Fr.
100000.-. Aktien: 100 Inhaberaktien zu Fr. 1000.—. Publikationsorgan: SHAB. Die
Mitteilungen an die Aktionére erfolgen durch Publikation im SHAB. Sofern die Na-
men und Adressen aller Aktionare bekannt sind, kann dies auch durch schriftliche
Mitteilung erfolgen. Gemass Erklarung vom 19.12.2013 untersteht die Gesellschaft
keiner ordentlichen Revision und verzichtet auf eine eingeschrankte Revision. Ein-
getragene Personen: Kempf, Franz, von Altdorf UR, in Altdorf UR, Prasident, mit
Einzelunterschrift; Kempf, Patricia, von Altdorf UR, in Altdorf UR, Mitglied, mit Kol-
lektivunterschrift zu zweien.

20. Dezember 2013

Easy Taxi, Mohammadii,

in Schattdorf, CHE-434.080.855, Einzelunternehmen (SHAB Nr. 225 vom
20.11.2013, Publ. 1189765). Das Einzelunternehmen wird infolge Verlegung des Sit-
zes nach Luzern im Handelsregister des Kantons Luzern eingetragen und im Han-
delsregister des Kantons Uri von Amtes wegen geldscht.

20. Dezember 2013

Elektro Planzer AG,

in Altdorf UR, CHE-112.702.635, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 231 vom 26.11.2010,
S. 24, Publ. 5912084). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Planzer, Ste-
fan, von Altdorf UR, in Altdorf UR, Prasident, mit Einzelunterschrift [bisher: Mitglied
mit Einzelunterschrift]; Camenzind, Patrick, von Gersau, in Attinghausen, Mitglied,
mit Einzelunterschrift [bisher: ohne eingetragene Funktion mit Einzelunterschrift].

20. Dezember 2013

GAMMA AG Bau,

in Schattdorf, CHE-106.891.982, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 249 vom 21.12.2012,
Publ. 6988470). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Ar-
nold, Josef, von Burglen UR, in Schattdorf, mit Einzelprokura. Eingetragene Perso-
nen neu oder mutierend: Muller, Hans, von Burglen UR, in Haldi b. Schattdorf
(Schattdorf), mit Kollektivprokura zu zweien; Zurfluh, Pius, von Attinghausen, in
Attinghausen, mit Kollektivprokura zu zweien; Gnos, Simon, von Silenen, in Blrg-
len UR, mit Kollektivprokura zu zweien.
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20. Dezember 2013

GAMMA AG Planung,

in Schattdorf, CHE-115.739.089, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 249 vom 21.12.2012,
Publ. 6989622). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Gisler, Bernhard, von
Burglen UR, in Schattdorf, mit Kollektivprokura zu zweien; Bissig, Beat, von Isen-
thal, in Emmetten, mit Kollektivprokura zu zweien; Gnos, Simon, von Silenen, in
Burglen UR, mit Kollektivprokura zu zweien.

20. Dezember 2013

Heizwerk Gotthard AG,
in Géschenen, CHE-172.441.088, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 237 vom 5.12.2012,
Publ. 6961426). Domizil neu: Umfahrungsstrasse 1, 6487 Goschenen.

20. Dezember 2013

Luftseilbahn Spiringen-Ratzi Genossenschaft,

in Spiringen, CHE-106.890.451, Genossenschaft (SHAB Nr. 231 vom 28.11.2011,
S. 0, Publ. 6434304). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften:
Arnold, Elsbeth, von Spiringen, in Spiringen, Mitglied und Sekretarin, mit Kollektiv-
unterschrift zu zweien. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Forte Arnold,
Andrea Elisabeth, von Burglen UR und Unterschéchen, in Altdorf UR, Mitglied und
Sekretérin, ohne Zeichnungsberechtigung; Gisler-Gisler, Josef, von Spiringen, in
Spiringen, Mitglied, mit Kollektivunterschrift zu zweien [bisher: Mitglied ohne Zeich-
nungsberechtigung].

20. Dezember 2013

Netzgesellschaft Andermatt AG,

in Andermatt, CHE-168.036.862, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 55 vom 20.3.2013,
Publ. 7112924). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Simmen, Christian,
von Realp, in Schattdorf, Geschéftsflhrer, mit Kollektivunterschrift zu zweien.

20. Dezember 2013

Stadler & Partner GmbH,

in Altdorf UR, CHE-114.730.358, Gesellschaft mit beschrankter Haftung (SHAB Nr.
37 vom 24.2.2009, S. 20, Publ. 4894990). Statutendnderung: 19.12.2013. Firma
neu: StadlerTax GmbH. Stammkapital neu: Fr. 100000.- [bisher: Fr. 20000.-].
Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Zgraggen-Truttmann,
Mathias, von Erstfeld, in Erstfeld, Gesellschafter, ohne Zeichnungsberechtigung,
mit 8 Stammanteilen zu je Fr. 1000.-. Eingetragene Personen neu oder mutierend:
Stadler, Valentin, von Blrglen UR, in Kerns, Gesellschafter und Geschaftsfihrer,
mit Einzelunterschrift, mit 100 Stammanteilen zu je Fr. 1000.— [bisher: in Becken-
ried und mit 12 Stammanteilen zu je Fr. 1000.—].
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23. Dezember 2013

Beck Schweiz GmbH,

in Seelisberg, CHE-211.766.828, Hofstattstrasse 22, 6377 Seelisberg, Gesellschaft
mit beschrankter Haftung (Neueintragung). Statutendatum: 12.12.2013, 20.12.2013.
Zweck: Die Gesellschaft bezweckt den Verkauf von Diamanttrennscheiben, Hand-
werkszeug, Maschinen, jeglichen Produkten fUr den Arbeitsschutz, Herstellung
von und Handel mit Materialien fUr das Bau- und Baunebengewerbe sowie Kun-
dengeschenken. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland Zweigniederlassungen
errichten, sich an anderen Unternehmen beteiligen sowie alle Geschéfte tatigen,
die geeignet sind, die Erreichung des Gesellschaftszwecks zu férdern. Sie kann
Liegenschaften erwerben, vermieten, belasten, verdussern sowie Patente, Marken
und andere gewerbliche Schutzrechte erwerben, verwalten, verwerten und Uber-
tragen. Stammkapital: Fr. 20000.—. Nebenleistungspflichten gemass naherer Um-
schreibung in den Statuten. Publikationsorgan: SHAB. Die Mitteilungen der Ge-
schéftsflhrung an die Gesellschafter erfolgen schriftlich an die im Anteilbuch
aufgeflihrten Adressen oder per E-Mail. Geméss Erklarung der Grinder vom
12.12.2013 untersteht die Gesellschaft keiner ordentlichen Revision und verzichtet
auf eine eingeschrankte Revision. Eingetragene Personen: Beck, Nicole Nadja,
deutsche Staatsangehérige, in Seelisberg, Gesellschafterin und Vorsitzende der
Geschaftsfihrung, mit Einzelunterschrift, mit 10 Stammanteilen zu je Fr. 1000.—;
Beck, Thomas, von Niederwil AG, in Seelisberg, Gesellschafter und Geschéfts-
fGhrer, mit Einzelunterschrift, mit 10 Stammanteilen zu je Fr. 1000.—.

23. Dezember 2013

Schilter Zelte GmbH,

in Fltielen, CHE-466.567.908, Dorfstrasse 15, 6454 FlUelen, Gesellschaft mit be-
schrankter Haftung (Neueintragung). Statutendatum: 19.12.2013. Zweck: Zweck
der Gesellschaft sind Vermietungen von Festhallen, Zelten, Buhnen und Inventar
sowie das Ausfuhren von bauunternehmerischen Tatigkeiten. Die Gesellschaft
kann Zweigniederlassungen errichten, sich an anderen Unternehmen des In- und
Auslandes beteiligen, gleichartige oder verwandte Unternehmen erwerben oder
sich mit solchen zusammenschliessen, Grundstlicke erwerben oder veraussern
sowie alle Geschafte eingehen und Vertrage abschliessen, die geeignet sind, den
Zweck der Gesellschaft zu férdern, oder die direkt oder indirekt damit in Zusam-
menhang stehen. Sie kann im Weitern Finanzierungen fUr eigene oder fremde
Rechnung vornehmen sowie Garantien und Burgschaften fir Tochtergesellschaf-
ten und Dritte eingehen. Stammkapital: Fr. 20000.—. Nebenleistungspflichten ge-
mass naherer Umschreibung in den Statuten. Publikationsorgan: SHAB. Mitteilun-
gen der GeschéftsfUhrung sind den Gesellschaftern schriftlich, per E-Mail oder mit
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Telefax zuzustellen. Gemass Erklarung vom 19.12.2013 untersteht die Gesellschaft
keiner ordentlichen Revision und verzichtet auf eine eingeschrankte Revision. Ein-
getragene Personen: Schilter, Josef Hans, von Fllelen, in Fllelen, Gesellschafter
und Geschaftsflhrer, mit Einzelunterschrift, mit 20 Stammanteilen zu je Fr. 1000.-.

23. Dezember 2013

Stern Immobilien AG,

in Altdorf UR, CHE-111.776.068, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 68 vom 8.4.2009, S.
20, Publ. 4964454). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: RE-
VIGROUP LUGANO SA (CH-514.3.007.325-0), in Lugano, Revisionsstelle. Eingetra-
gene Personen neu oder mutierend: F.M. Fiduciaria — Impresa di revisione SA (CHE-
114.636.216), in Lugano, Revisionsstelle; Ghelfa, Francesco Stefano, von Lugano, in
St. Moritz, Mitglied, mit Einzelunterschrift [bisher: Ghelfa, Francesco, in Origlio].

23. Dezember 2013

Triulzi Natursteine GmbH,

in Altdorf UR, CHE-100.501.047, Gesellschaft mit beschrankter Haftung (SHAB Nr.
42 vom 1.3.2011, Publ. 6056552). Ausgeschiedene Personen und erloschene
Unterschriften: Arnold, Stefan, von Spiringen, in Attinghausen, Gesellschafter, mit
Kollektivprokura zu zweien, mit 24 Stammanteilen zu je Fr. 1000.—. Eingetragene
Personen neu oder mutierend: Valente, Dennis, von Silenen, in Altdorf UR, Gesell-
schafter, mit Einzelunterschrift, mit 39 Stammanteilen zu je Fr. 1000.— [bisher: Ge-
sellschafter mit Kollektivprokura zu zweien und mit 25 Stammanteilen zu je Fr.
1000.—]; Napflin, Reto, von Emmetten, in Erstfeld, Gesellschafter, ohne Zeich-
nungsberechtigung, mit 10 Stammanteilen zu je Fr. 1000.-.

23. Dezember 2013

XAWEX AG,

in Altdorf UR, CHE-109.869.192, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 163 vom 23.8.2012,
Publ. 6820784). Firma neu: XAWEX AG in Liquidation. Ubersetzungen der Firma
neu: (XAWEX SA en liquidation) (XAWEX SA in liquidazione) (XAWEX Ltd in liquida-
tion). Die Gesellschaft ist mit Beschluss der Generalversammlung vom 20. Dezem-
ber 2013 aufgeldst und liquidiert. Eingetragene Personen neu oder mutierend:
Merz Wipfli, Barbara, von Zeiningen und Erstfeld, in Flelen, Liquidatorin, mit Ein-
zelunterschrift [bisher: Mitglied mit Einzelunterschrift].

Schweizerisches Handelsamtsblatt Nr. 1 vom 3. Januar 2014, Seite 19

24. Dezember 2013

VCA HOLDING AG,
in Schattdorf, CHE-327.856.751, c/o CA Treuhand AG, Umfahrungsstrasse 13,
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6467 Schattdorf, Aktiengesellschaft (Neueintragung). Statutendatum: 23.12.2013.
Zweck: Die Gesellschaft bezweckt den Erwerb, die dauernde Verwaltung und die
Verausserung von Beteiligungen an in- und auslandischen Unternehmen aller Art.
Sie kann ihren direkten oder indirekten Tochtergesellschaften Darlehen oder an-
dere Finanzierungen gewahren und fur Verbindlichkeiten von solchen Gesell-
schaften Sicherheiten aller Art stellen. Die Gesellschaft kann Grundstlcke er-
werben, halten und verdussern. Die Gesellschaft kann alle Tatigkeiten austben,
welche mit dem Zweck der Gesellschaft in Zusammenhang stehen. Aktienkapi-
tal: Fr. 1000000.-. Liberierung Aktienkapital: Fr. 1000000.-. Aktien: 1000 Na-
menaktien zu Fr. 1000.—. Publikationsorgan: SHAB. Mitteilungen an die Aktiona-
re erfolgen per Brief, E-Mail oder Telefax an die im Aktienbuch verzeichneten
Adressen. Gemass Erklarung der Grinder vom 23. Dezember 2013 untersteht
die Gesellschaft keiner ordentlichen Revision und verzichtet auf eine einge-
schrankte Revision. Eingetragene Personen: Weber, Marcus, von Arth, in Singa-
pur (SG), Prasident, mit Einzelunterschrift; Sala, Romano Antonio, von Bellinzo-
na, in Cadenazzo, Mitglied, mit Einzelunterschrift.

24. Dezember 2013

Vebego Services AG,

in Schattdorf, CHE-178.508.756, Zweigniederlassung (SHAB Nr. 32 vom 17.2.2009,
S. 21, Publ. 4884094), mit Hauptsitz in: Dietikon. Ausgeschiedene Personen und
erloschene Unterschriften: Bucher, Heinz, von Entlebuch, in Nottwil, Geschéafts-
fUhrer, mit Kollektivprokura zu zweien. Eingetragene Personen neu oder mutie-
rend: Haupt, Thomas, von Meilen und Schlieren, in Ennetblrgen, Geschéftsflhrer,
mit Kollektivunterschrift zu zweien beschrankt auf die Zweigniederlassung.

Schweizerisches Handelsamtsblatt Nr. 2 vom 6. Januar 2014, Seite 16

30. Dezember 2013

Stiftung SARTA,

in Altdorf UR, CHE-187.795.810, Stiftung (SHAB Nr. 32 vom 15.2.2011, S. 17, Publ.
6034418). Domizil neu: c/o Bollinger & Stocker Treuhand AG, Bahnhofstrasse 11,
6460 Altdorf UR. Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Sim-
men, Georg, von Realp, in Realp, Prasident, mit Kollektivunterschrift zu zweien.

30. Dezember 2013

Zusatz-Pensionskasse der Datwyler Gruppe,
in Altdorf UR, CHE-109.768.415, Stiftung (SHAB Nr. 23 vom 4.2.2013, Publ.
7046666). Urkundenanderung: 14.10.2013. Name neu: Zusatz-Pensionskasse der
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Détwyler Gruppe, Altdorf. Zweck neu: Die Stiftung bezweckt die Uberobligatori-
sche berufliche Vorsorge fur leitende Arbeitnehmer der Stifterfirma und den mit ihr
wirtschaftlich oder finanziell eng verbundenen Unternehmen sowie fir deren An-
gehdrige und Hinterlassene gegen die wirtschaftlichen Folgen von Alter, Tod und
Invaliditat. Der Anschluss eines verbundenen Unternehmens erfolgt aufgrund einer
schriftlichen Anschlussvereinbarung, die der Aufsichtsbehorde zur Kenntnis zu
bringen ist. Die Rechte der bisherigen Destinatére durfen dadurch nicht geschma-
lert werden. Zur Erreichung ihres Zweckes kann die Stiftung Versicherungsvertrage
abschliessen oder in bestehende Vertrage eintreten, wobei sie selbst Versiche-
rungsnehmerin und Begunstigte sein muss. Organisation neu: [Organisation ge-
strichen geméss Art. 95 Abs. 1 lit. h. HRegV].

Altdorf, 10. Januar 2014 Amt fUr Justiz
Abteilung Justiz und Handelsregister

Auflage- und Einspracheverfahren

Offentliche Auflage Teilrevision Nutzungsplanung Altdorf

Gestltzt auf die Bestimmungen von Artikel 43 des Planungs- und Baugesetzes
des Kantons Uri (PBG; RB 40.1111) liegt die Teilrevision der Nutzungspléne der Ge-
meinde Altdorf wahrend 30 Tagen bei der Bauabteilung der Gemeinde Altdorf &f-
fentlich auf.

Die Teilrevision der Nutzungsplanung betrifft:
Nutzungsplan Siedlung Talboden
Nutzungsplan Kernzonen

Die Teilrevision umfasst Anpassungen, die durch das neue Planungs- und Bauge-
setz notwendig sind. Aufgrund der kantonalen Vereinheitlichung missen Bezeich-
nungen von Zonen und weiteren Festlegungen im Nutzungsplan angepasst werden.
Weiter wird aufgrund des neuen Planungs- und Baugesetzes das Ubrige Gemeinde-
gebiet in Verkehrsflachen (Art. 32 PBG) und Reservezone (Art. 34 PBG) aufgeteilt.
Die Nutzung der einzelnen Zonen wird dabei nicht verandert. Gleichzeitig werden
Anpassungen infolge von Strassenprojekten wie Kreisel Flielen, Kreisel Wysshus,
Seedorferstrasse und Héfligasse oder infolge von Grenzmutationen vorgenommen.
Gegen die Teilrevision der Nutzungsplane kann innerhalb der 30-tagigen Aufla-

gefrist beim Gemeinderat Altdorf schriftlich und begriindet Einsprache erhoben
werden.
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Zusammen mit den revidierten Nutzungsplanen liegt die revidierte Bauordnung zur
offentlichen Einsichthahme auf. Gegen diese Revisionsvorlage kann keine Einspra-
che erhoben werden. Die Behandlung der Bauordnung erfolgt im Rahmen der
Offenen Dorfgemeinde.

Die Einsichtnahme ist wahrend den ordentlichen Schalter6ffnungszeiten bei der
Bauabteilung, Gemeindehausplatz 4, Altdorf, moglich. Die Unterlagen sind auch
unter www.altdorf.ch abrufbar.

Altdorf, 10. Januar 2014 Gemeinderat Altdorf

Bauplanauflagen

Nach Artikel 103 des Planungs- und Baugesetzes (RB 40.1111) und Artikel 76 des
Gesetzes Uber die Einflhrung des Schweizerischen Zivilgesetzbuches (RB 9.2111)
werden folgende Bauvorhaben verdffentlicht:

Altdorf

Bauherrschaft: Fluck-Baumann Thomas und Andrea, Buochserstrasse 20,
6370 Stans

Bauvorhaben: Neubau Einfamilienhaus

Bauplatz: Moosbadweg 7, Parzelle 1991

Bemerkungen: profiliert

Attinghausen
Bauherrschaft: Zurfluh-Herger Samuel und Luzia, Walter-FUrststrasse 5,
Attinghausen
Bauvorhaben: Umbau, An/Aufbau, Alphaus Bargli
Bauplatz: Plattenberg, Parzelle 458
Bemerkungen: Profilierung auf Verlangen

Burglen
Bauherrschaft: Gisler Anton, Riedli, Birglen
Bauvorhaben: Stallanbau
Bauplatz: Halten, Parzelle 905
Bemerkungen: profiliert

Bauherrschaft: Gisler-Imhof Christian und Luzia, Haldistrasse 1, Haldli
Bauvorhaben: Ersatzneubau Wohnhaus

Bauplatz: Haldistrasse 1, Parzelle 23

Bemerkungen: profiliert
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Seedorf

Bauherrschaft: Infanger Peter und Priska, Blumenfeldstrasse 37, Seedorf
Bauvorhaben: Um- und Aufbau

Bauplatz: Blumenfeldstrasse 37, Parzelle 85

Bemerkungen: profiliert

Seelisberg

Bauherrschaft: Aschwanden Markus, Oberschwand, Seelisberg
Bauvorhaben: Neubau, Abbruch

Bauplatz: Oberschwand, Parzelle 519

Bemerkungen: profiliert

Bauherrschaft: Hausler Sybille und Vescovo Stefan, Allmendstrasse 25c¢,
6373 Ennetbulrgen

Bauvorhaben: Neubau, Gartenhaus

Bauplatz: Hofstattstrasse 14, Parzelle 793

Bemerkungen: Profilierung auf Verlangen

Sisikon
Bauherrschaft: Bissig Bernhard, Gumpisch, Sisikon
Bauvorhaben: Maschinenweg
Bauplatz: Gumpisch, Parzelle 145
Bemerkungen: bereits erstellt

Bauherrschaft: Bissig Bernhard, Gumpisch, Sisikon
Bauvorhaben: Einbau zusétzlicher Fenster beim Waschhaus;
Neubau Parkplatz mit Stitzmauer

Bauplatz: Gumpisch, Parzelle 297

Spiringen
Bauherrschaft: Bissig-Gisler Bruno und Bettina, Klausenstrasse 21, Spiringen
Bauvorhaben: Neubau Einfamilienhaus
Bauplatz: Witerschwanden, Parzelle 1062 (alt), 1103 (neu)
Bemerkungen: profiliert
Bauherrschaft: Schoop Christoph, Kirchgasse 3, 5406 Rutihof
Bauvorhaben: Fahrweg
Bauplatz: Oberdorf, Parzelle 384
Bemerkungen: Baute ausserhalb der Bauzone

Unterschachen

Bauherrschaft: Briker-Herren Armin, Schwanden, Unterschéachen
Bauvorhaben: Ersatzneubau Stall



50 Administrativer Teil

Bauplatz: Schwanden, Parzelle 354
Bemerkungen: Profilierung auf Verlangen

Bauherrschaft: Gisler Christian, Ried, Unterschachen und
Immoos-Gisler Tamara, Dorf, Unterschéchen
Bauvorhaben: Dach- und Fassadensanierung

Bauplatz: Sittlisalp, Parzelle 668 (D742)

Bemerkungen: Profilierung auf Verlangen

Wassen

Bauherrschaft: Abwasser Uri, Industriezone Schachenwald, Postfach 133, Altdorf
Bauvorhaben: Sanierung Abwasseranlagen

Bauplatz: Gemeindegebiet Wassen, Parzellen diverse

Bemerkungen: Profilierung auf Verlangen

Innert 20 Tagen koénnen schriftlich eingegeben werden:

a) privatrechtliche Einsprachen in zweifacher Ausfertigung beim zustandigen
Landgerichtsprasidium (Uri oder Ursern) mit Eingabekopie an die Gemeinde-
baubehdérde der betreffenden Gemeinde. Privatrechtliche Baueinsprachen sind
im Rahmen der ZPO kostenpflichtig.

b) Einsprachen aufgrund der Gemeindebauordnung oder anderer offentlich-
rechtlicher Bestimmungen bei der Gemeindebaubehdrde der betreffenden
Gemeinde.

Altdorf, 10. Januar 2014

Rodungsgesuch

Sisikon

Grundeigentimerin:  SBB AG, Mittelstrasse 43, 3000 Bern 65

Standort: Gumpisch, Sisikon, Parzelle 145

Rodungsflache: permanente Rodung, 460 m?2

Ersatz: Massnahmen zugunsten des Natur- und Landschaftsschut-

zes (Art. 7 Abs. 3 WaG)
Zweck der Rodung:  Erstellung Maschinenweg Gumpisch
Gesuchsteller: Bernhard Bissig, Gumpisch, 6452 Sisikon
Die Gesuchsunterlagen liegen auf der Gemeindekanzlei Sisikon vom 10. bis zum 30.
Januar 2014 zur Einsicht auf.
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Wer ein schutzwUrdiges Interesse nachweist, kann innert 20 Tagen seit der Verof-
fentlichung im Amtsblatt bei der Sicherheitsdirektion Uri, Lehnplatz 22, 6460 Altdorf,
gegen das Rodungsgesuch Einsprache erheben.

Altdorf, 10. Januar 2014 Amt flr Forst und Jagd

Silenen

Die Baudirektion Uri hat gestutzt auf Artikel 3 des eidgendssischen Strassenver-
kehrsgesetzes vom 19. Dezember 1958 (SVG) und die Artikel 104 und 107 der
eidgendssischen Signalisationsverordnung vom 5. September 1979 (SSV) und die
kantonale Verordnung Uber den Strassenverkehr vom 14. Februar 1990 folgende
Verkehrsbeschrankung verfugt:

Gotthardstrasse, Stetten (ca. Koord. 693 567/184 033) bis Kirchmatt

(ca. Koord. 694 030/182 900)

Signal Nr. 2.30, Hochstgeschwindigkeit 60 km/h

Gotthardstrasse, Stetten (ca. Koord. 693 567/184 033, Fahrtrichtung Sud)
Signal Nr. 4.27, Ortsbeginn «Silenen»

Gotthardstrasse, Kirchmatt (ca. Koord. 694 030/182 900, Fahrtrichtung Nord)
Signal Nr. 4.27, Ortsbeginn «Silenen»

Ubertretungen dieser Verkehrsbeschréankung werden nach Artikel 90 SVG bestraft.

Gegen diesen Beschluss kann innert 30 Tagen, vom Tag der Verdffentlichung an
gerechnet, beim Regierungsrat Beschwerde erhoben werden. Die Verkehrsbe-
schrankung tritt nach Genehmigung durch den Regierungsrat Uri und nach erfolg-
ter Signalisation in Kraft.

Altdorf, 10. Januar 2014 Baudirektion Uri
Markus Zust, Regierungsrat

Bildungs- und Kulturdirektion

Informatiker/Informatikerin oder Mediamatiker/Mediamatikerin (70%)
per sofort oder nach Vereinbarung

Aufgabenbereich: Sicherstellung des Firstlevel-Supports der IT- und Multimediain-
frastruktur
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Anforderungen: Sie verfligen Uber eine abgeschlossene Ausbildung als Informatiker/in
oder als Mediamatiker/in mit sehr guten Kenntnissen in beiden Fachbereichen; Sie
arbeiten eng mit den Lehrpersonen und der Schulleitung zusammen — Sie sind also
kommunikativ, teamorientiert, flexibel und belastbar; Sie sind bereit zu beschranktem
Pikettdienst; Sie arbeiten selbststandig und verantwortungsbewusst.

Wir bieten: ein motiviertes Team,; fortschrittliche Anstellungsbedingungen gemass
kantonalem Personalrecht.

lhre Bewerbung senden Sie bitte bis am 18. Januar 2014 an Walter Bachmann,
Rektor Berufs- und Weiterbildungszentrum Uri, Attinghauserstrasse 12, 6460 Alt-
dorf. Fur weitere AuskUnfte steht Ihnen Hugo Biasini, Abteilungsleiter bwz, Telefon
041 875 29 30 oder E-Mail: hugo.biasini@ur.ch, gerne zur Verfigung.

Altdorf, 10. Januar 2014 Berufs- und Weiterbildungszentrum Uri

Sicherheitsdirektion

Der Polizeiberuf ist ein anspruchsvoller und vielseitiger Beruf. Der Dienst am Men-
schen und am Gemeinwesen steht im Mittelpunkt der polizeilichen Arbeit. Um fiir
die Bevolkerung da zu sein, arbeiten Polizistinnen und Polizisten tagstber wie auch
nachts, an Wochenenden sowie an Feiertagen zu unterschiedlichen Zeiten. Fur die
Polizeischule im Herbst 2014 suchen wir bei der Kantonspolizei Uri

Polizeianwarterinnen / Polizeianwérter

Anforderungsprofil: abgeschlossene Berufslehre oder gleichwertige Ausbildung
(z.B. Matura); Fuhrerausweis der Kategorie B; EDV-Anwenderkenntnisse; Militar-
diensttauglichkeit und Fremdsprachenkenntnisse erwinscht; Schweizer Blrger-
recht; einwandfreier Leumund; hohe physische und psychische Belastbarkeit; gu-
tes korperliches Leistungsvermogen; Freude am Kontakt mit Menschen;
Bereitschaft zum Einsatz im ganzen Kantonsgebiet.

An der Interkantonalen Polizeischule Hitzkirch (IPH) und im eigenen Polizeikorps wer-
den die Anwarterinnen und Anwérter wahrend der einjahrigen Grundausbildung im
theoretischen Unterricht und in der Polizeipraxis umfassend und professionell auf
ihre kiinftige Tatigkeit vorbereitet. Sind Sie bereit, sich im Dienste der Offentlichkeit
einer anspruchsvollen Tatigkeit zu stellen? Dann freuen wir uns Uber Inre Bewerbung.

Die Bewerbungsunterlagen sind bei der Kantonspolizei Uri, Tellsgasse 5, 6460 Alt-
dorf, Telefon 04187527 11, E-Mail: kantonspolizei@ur.ch, oder im Internet unter
www.ur.ch/kapo erhéltlich.

Die vollstdndigen Bewerbungsdossiers sind bis zum 18. Januar 2014 an die Kan-
tonspolizei Uri zu senden. Der Eignungstest findet am 15. Méarz 2014 statt.

Altdorf, 10. Januar 2014 Sicherheitsdirektion Uri
Beat Arnold, Regierungsrat
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Landgerichtsprasidium Uri

Aufruf

Vermisst wird folgender Pfandtitel:
Inhaberschuldbrief Nr. 73432, Fr. 20000.-, Hochstzinsfuss 10.00 %, 5.9.2008
Beleg 1544, Pfandstelle 1, haftend auf D691, Spiringen
Wer diesen Pfandtitel besitzt oder Auskunft geben kann, wer diesen besitzt, wird
hiermit aufgefordert, den jeweiligen Titel innert 6 Monaten vom Tag dieser Verof-
fentlichung an gerechnet dem Landgerichtspréasidium Uri, Altdorf, vorzulegen bzw.
die entsprechenden Besitzverhaltnisse schriftlich zu melden, andernfalls die Kraft-
loserklarung erfolgt.

Altdorf, 10. Januar 2014 (LGP 13 352) Landgerichtsprasidentin Uri
Agnes H. Planzer Stissi

Die néchste unentgeltliche Rechtsauskunft des Urner Anwaltsverbandes ist am
Donnerstag, 23. Januar 2014, 14.00 bis 17.00 Uhr.

Rechtsanwalt lic. iur. Markus Zlist, Gotthardstrasse 40, 6460 Altdorf,
Telefon 041 870 50 65

Telefonische und schriftliche Ausklnfte konnen aus organisatorischen Griinden
nicht erteilt werden. Eine Anmeldung ist unbedingt erforderlich.

Vereine
15. Januar 2014, 19.30 Uhr
Informationsveranstaltung des Urner Jagervereins

Im Pfarreizentrum Erstfeld, Resultate Umfrage Gé&msbejagung, Referat zum
Thema Luchs
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KREDITBESCHLUSS

fir einen Kantonsbeitrag an die Innenrestaurierung der romisch-ka-
tholischen Pfarrkirche hl. Dreifaltigkeit und St. Nikolaus in Schattdorf

(vom 18. Dezember 2013)

Der Landrat des Kantons Uri,

gestutzt auf Artikel 30 des kantonalen Gesetzes Uber den Natur- und Hei-
matschutz! und auf Artikel 25 Absatz 2 Buchstabe ¢ der Kantonsverfas-
sung?,

beschliesst:

Von den Gesamtkosten der Innenrestaurierung der romisch-katholischen
Pfarrkirche hl. Dreifaltigkeit und St. Nikolaus in Schattdorf geméss Kosten-
voranschlag vom April 2013 in der H6he von 3000000 Franken werden
1959800 Franken als beitragsberechtigt anerkannt.

An die Innenrestaurierung der romisch-katholischen Pfarrkirche hl. Dreifal-
tigkeit und St. Nikolaus in Schattdorf leistet der Kanton einen Beitrag von 20
Prozent der beitragsberechtigten Kosten, das sind 391960 Franken. Teue-
rungsbedingte Mehrkosten werden zum gleichen Beitragssatz mitgetragen.
Die Auszahlung der Beitrédge erfolgt im Rahmen der verfligbaren Zahlungs-
kredite zulasten des Kontos 5533.5620.00.

Im Namen des Landrats

Der Landratsprasident: Dr. Toni Moser
Die Ratssekretérin: Kristin Arnold Thalmann

" RB10.5101
2RB 1.1101
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VERORDNUNG
zum Bundesgesetz iiber die Krankenversicherung

(Anderung vom 18. Dezember 2013)

Der Landrat des Kantons Uri beschliesst:

Die Verordnung vom 15. November 1995' zum Bundesgesetz Uber die
Krankenversicherung wird wie folgt gedndert:

Artikel 10a Abrufverfahren (neu)

'Das zustandige Amt2 hat den mit dem Vollzug der Pramienverbilli-
gung betrauten Personen das Steuerregister durch ein Abrufverfah-
ren zugénglich zu machen.

2Die mit dem Vollzug der Pramienverbilligung betrauten Personen
kénnen in einem Abrufverfahren auf Steuerdaten greifen, soweit dies
fir den Vollzug der Pramienverbilligung nétig ist. Die Abfragen sind
zu erfassen.

SPersonen, die mit der Pramienverbilligung betraut sind, unterstehen
dem Steuergeheimnis.

Diese Anderung untersteht dem fakultativen Referendum. Sie tritt am 1.
Januar 2014 in Kraft.

Im Namen des Landrats

Der Prasident: Dr. Toni Moser
Die Ratssekretarin: Kristin Arnold Thalmann

Datum der Veréffentlichung: 10. Januar 2014
Letzter Tag der Referendumsfrist: 10. April 2014

T RB 20.2202
2 Amt fUr Steuern; siehe Organisationsreglement (RB 2.3322)
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